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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA NÚMERO 3132 DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARÍLIA, 
REALIZADA NO DIA 2 DE MARÇO DE 2026. 
Aos dois dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, às dezesseis horas e vinte minutos, na 
sala das sessões “Dr. Lourenço de Almeida Senne”, assumiu a Presidência da Mesa o Vereador 
Danilo Augusto Bigeschi, assumiu o 1º Secretário, Vereador Elio Eiji Ajeka e o 2º Secretário, 
Vereadora Vânia Ramos dos Santos. A seguir foi procedida a chamada e estavam presentes os 
seguintes Vereadores: Danilo Augusto Bigeschi, Elio Eiji Ajeka, Fabiana de Cássia Sanches 
Camarinha, Guilherme Fernandes dos Reis, João dos Santos Diniz Neto, Luís Antônio 
Coneglian, Luiz Eduardo Nardi, Marcos José Custódio, Mauro Célio da Cruz, Oswaldo Féfin 
Vanin Junior, Rossana Rodrigues Rossini Camacho, Silvia Daniela Domingos D'avila Alves, 
Thiago de Souza Vasconcelos, Vania Ramos dos Santos, Wellington Corredato da Silva e 
Wilson Alves Damasceno e havendo número regimental foi declarada aberta a presente Sessão 
Ordinária. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi informou ao Plenário que o Vereador Galdino 
Luiz Ramos Junior estava de licença médica quanto à presente sessão, conforme atestado 
médico apresentado. A seguir o Senhor Presidente informou que nos termos do artigo 73, 
parágrafo 3º, do Regimento Interno e conforme dispunha a Lei nº 7217/2010 que consolidou a 
legislação municipal referente a datas comemorativas e eventos do Município de Marília, que no 
mês de março: no dia 1º, o Dia da Seicho No Ie; na semana que coincidir com o dia 8 de março, 
Dia Internacional da Mulher, a semana da mulher e durante o mês, o Março Laranja, dedicado 
ao combate à violência contra a mulher. A seguir, após consulta aos Senhores Vereadores, foi 
dispensada a leitura da ata, n. 3131, da Sessão Ordinária realizada em 23 de fevereiro de 2026 
e não havendo Vereadores inscritos para a discussão, passou-se a votação, no que foi aprovada 
a Ata da Sessão Ordinária realizada em 23 de fevereiro de 2026. A seguir, o Presidente Danilo 
Augusto Bigeschi, solicitou ao 1º Secretário, Vereador Elio Eiji Ajeka que fizesse a leitura das 
Correspondências que constavam do expediente: Solicitação de autorização para viagem em 
missão oficial do Vereador Mauro Célio da Cruz para a cidade de Brasília/DF no dia 03/03/2026 
com retorno dia 06/03/2026, no que foi aprovado. Correspondência n. 338/2026, da Prefeitura 
Municipal de Marília comunicando a exclusão da bolsa de estudo de aluno da Faip, a partir de 
janeiro de 2026. - FICARÁ NA SECRETARIA À DISPOSIÇÃO DOS SENHORES 
VEREADORES. Correspondência n. 339/2026, da Prefeitura Municipal de Marília comunicando 
as alterações das bolsas de estudo de alunas da Unimar, a partir de janeiro de 2026. - FICARÁ 
NA SECRETARIA À DISPOSIÇÃO DOS SENHORES VEREADORES. Em seguida o Senhor 
Presidente disse que as indicações de números 308/26 a 382/26, constantes da pauta da 
presente sessão, independentemente de sua leitura, nos termos do art. 130, parágrafo 5º, do 
Regimento Interno, seriam encaminhadas a quem de direito: Indicação nº 308-2026 do Vereador 
João do Bar, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar 
ao competente setor que realize a operação tapa-buracos na Rua Francisco Malta Cardoso, 
defronte ao nº 254, no bairro Jardim Santa Antonieta, tendo em vista que os buracos existentes 
no local têm comprometido a segurança de condutores de veículos, ciclistas e pedestres, 
considerando, inclusive, o registro de acidentes, tornando a medida necessária para a prevenção 
de novos incidentes. – À PREFEITURA. Indicação nº 309-2026 do Vereador João do Bar, indico 
ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente 
setor que realize a substituição de lâmpada queimada no poste localizado na Avenida Guiomar 
Novaes, defronte ao nº 80, no bairro Distrito Industrial, haja vista que a falta de iluminação no 
local está ocasionando grandes transtornos e insegurança aos moradores daquela região. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 310-2026 do Vereador João do Bar, indico ao Prefeito Municipal de 
Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor a realização da poda 
das árvores localizadas na Rua João Dal Ponte, no trecho compreendido entre os números 1000 
e 1200, no bairro Jardim Santa Antonieta, tendo em vista que a altura excessiva das referidas 
árvores tem comprometido a segurança dos moradores, tornando a manutenção medida 
necessária para a prevenção de possíveis incidentes. – À PREFEITURA. Indicação nº 311-2026 
do Vereador João do Bar, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, por meio da Agência Municipal de Água e Esgoto de Marília – AMAE (Agência 
Reguladora) e da Concessionária RIC Ambiental, que determine a realização da limpeza e a 
substituição da tampa do bueiro localizado na Rua Antônio Costa Lopes, esquina com a Rua 
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Edvarg Grecchi, no bairro Jardim Parque das Primaveras, tendo em vista que o referido 
equipamento se encontra em condições que oferecem riscos iminentes a crianças, adultos, 
idosos e animais que transitam pelo local, tornando o reparo medida necessária para a 
prevenção de acidentes e maiores transtornos. – À PREFEITURA. Indicação nº 312-2026 do 
Vereador João do Bar, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar ao competente setor a realização da operação tapa-buracos na Rua Maria Nunes da 
Silva, em toda a sua extensão, no bairro Jardim Cavalieri, tendo em vista que os buracos 
existentes no local têm comprometido a segurança de condutores de veículos, ciclistas e 
pedestres, considerando, inclusive, o registro de acidentes, tornando a medida necessária para a 
prevenção de novos incidentes. – À PREFEITURA. Indicação nº 313-2026 do Vereador João do 
Bar, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao 
competente a realização da operação tapa-buracos na Rua Domingos Basta, defronte ao nº 333, 
no bairro Núcleo Habitacional Jardim Maria Angélica, tendo em vista que os buracos existentes 
no local têm comprometido a segurança de condutores de veículos, ciclistas e pedestres, 
considerando, inclusive, o registro de acidentes, tornando a medida necessária para a prevenção 
de novos incidentes. – À PREFEITURA. Indicação nº 314-2026 da Vereadora Delegada Rossana 
Camacho, indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana 
de Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, que providencie a implantação de um redutor de 
velocidade (lombada) na Rua Romildo Marconato, nas proximidades do nº 119 – Bairro Jardim 
Santa Clara, tendo em vista a velocidade excessiva empregada pelos condutores que transitam 
pelo local, o que eleva o risco de acidentes. – À EMDURB. Indicação nº 315-2026 da Vereadora 
Delegada Rossana Camacho, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize, em caráter de urgência, reparos na 
iluminação pública da praça situada entre as Ruas Marcos Roberto Locoronvici e Roberto Inalva 
Pereira – Bairro Vereador Eduardo Andrade Reis, considerando que, conforme relatos de 
moradores, a fiação, os postes e as luminárias do local foram furtados ou danificados por atos de 
vandalismo e por usuários de substâncias ilícitas. – À PREFEITURA. Indicação nº 316-2026 da 
Vereadora Delegada Rossana Camacho, indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa 
Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, que providencie a 
implantação de um semáforo no cruzamento da Avenida Hércules Galetti com a Rua Amador 
Bueno – Jardim Califórnia, tendo em vista o intenso fluxo de veículos no local, especialmente 
nos horários de maior movimento, o que dificulta a fluidez do tráfego e eleva o risco de 
acidentes. – À EMDURB. Indicação nº 317-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, 
indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, 
Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, que providencie a instalação de um redutor de velocidade do 
tipo lombada, bem como a devida sinalização, na Rua Athanízio Senna da Silva, nas 
proximidades do cruzamento com a Rua Odorico Alves Nogueira, no Bairro Jardim Edisom da 
Silva Lima, considerando que diversos condutores trafegam pelo local em velocidade superior à 
permitida por lei, aumentando o risco de acidentes. – À EMDURB. Indicação nº 318-2026 da 
Vereadora Delegada Rossana Camacho, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius 
Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a capinação e limpeza da praça 
localizada na Rua Emaus, nº 65, confluência com a Rua João Carlos de Arruda, no Bairro Vila 
Altaneira, atendendo às inúmeras reivindicações da comunidade local. – À PREFEITURA. 
Indicação nº 319-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, indico ao Prefeito Municipal 
de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a poda 
das árvores localizadas na Rua Afonso Tanury, especificamente no trecho correspondente ao 
quarteirão entre as Avenidas Benedito Alves Delfino e Carlos Tosin, no Bairro Distrito Industrial, 
considerando que as copas estão muito baixas e avançando sobre a pista de rolamento, o que 
dificulta a passagem de veículos, especialmente quando dois automóveis trafegam 
simultaneamente pela via. – À PREFEITURA. Indicação nº 320-2026 da Vereadora Fabiana 
Camarinha, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinicius Almeida Camarinha, determinar 
ao competente setor que realize o conserto de um buraco na Rua Salvador Salgueiro, na altura 
do número 540, bem como, em caráter de urgência, a regularização do asfalto e reparo de 
vazamentos de água em toda a extensão desta via pública. Atualmente, a via encontra-se em 
condições precárias, com muitos buracos e vazamentos de água constantes. Esta situação tem 

P
ág

. 2
/2

5 
- 

A
ta

 d
a 

5ª
 S

E
S

S
Ã

O
 O

rd
in

ár
ia

 -
 0

2/
03

/2
02

6 
- 

E
st

a 
é 

um
a 

có
pi

a 
do

 o
rig

in
al

 a
ss

in
ad

o 
di

gi
ta

lm
en

te
 p

or
 D

A
N

IL
O

 A
U

G
U

S
T

O
 B

IG
E

S
C

H
I e

 o
ut

ro

Para validar visite https://sapl.marilia.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código 899D-3025-176D-460D



 

Câmara Municipal de Marília 
Estado de São Paulo 

 

3 

 

causado prejuízos significativos aos moradores e gerado uma preocupação adicional de saúde 
pública, devido ao risco de proliferação do mosquito da dengue em águas paradas. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 321-2026 do Vereador Marcos Custódio, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que 
realize a operação tapa buracos em toda a extensão da Rua Prof° Antônio Garcia Egea, no 
bairro Edson Jorge Júnior. – À PREFEITURA. Indicação nº 322-2026 do Vereador Marcos 
Custódio, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao 
competente setor que realize a operação tapa buracos na Rua Gaspar de Lemos, defronte ao n° 
1591, bairro Palmital. – À PREFEITURA. Indicação nº 323-2026 do Vereador Marcos Custódio, 
indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao 
competente setor que realize a operação tapa buracos na Rua Doutor Victor Gian Vecchio, 
defronte ao n° 207, Bairro Antônio da Silva Penteado. – À PREFEITURA. Indicação nº 324-2026 
do Vereador Delegado Wilson Damasceno, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius 
Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa-buraco na Rua 
Fabiano Gravena, nas proximidades do número 135, no bairro Jardim Flora Rica, em Marília. O 
trecho mencionado encontra-se com buracos que vêm causando transtornos significativos aos 
moradores e motoristas que transitam pela via, colocando em risco a segurança de pedestres, 
ciclistas e veículos, além de possibilitar danos materiais. – À PREFEITURA. Indicação nº 325-
2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. 
Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize com urgência, os 
devidos reparos em um buraco que está evoluindo para um processo de erosão, bem como a 
verificação de possível vazamento de água existente em frente à EMEF Professor Geraldo 
Cesar Vilardi, localizada na Rua Amador Bueno, nas proximidades dos números 1840 e 1915, no 
Bairro Comerciários II. Tal situação vem causando riscos à segurança de pedestres, 
especialmente alunos, pais e servidores da unidade escolar, além de motoristas que transitam 
pelo local, podendo ocasionar acidentes e agravamento do problema estrutural da via. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 326-2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor 
que realize a operação tapa-buraco em toda a extensão da Rua Almirante Tamandaré, 
localizada no Bairro Alto Cafezal, em Marília, bem como em suas vias adjacentes. A referida via 
encontra-se com inúmeros buracos ao longo de toda a sua extensão, situação que vem 
causando transtornos aos moradores e motoristas que trafegam diariamente pelo local. O 
intenso tráfego de veículos tem tornado mais grave as condições do pavimento, aumentando o 
risco de acidentes, danos aos veículos e comprometendo a segurança de pedestres. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 327-2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor 
que realize a operação tapa-buraco em toda a extensão da Rua Washington Luiz e adjacências, 
no Bairro Castelo Branco. A presente solicitação se faz necessária em razão das más condições 
de conservação da via, que apresenta inúmeros buracos ao longo de sua extensão, causando 
transtornos à população, prejuízos aos motoristas, riscos de acidentes e comprometimento da 
mobilidade urbana. – À PREFEITURA. Indicação nº 328-2026 do Vereador Delegado Wilson 
Damasceno, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar 
ao competente setor que realize, com urgência, a operação tapa-buracos na Rua Ângelo 
Fortunato, localizada no bairro Cavalieri II, em toda a sua extensão, visando garantir a 
segurança e o bem-estar dos munícipes que utilizam esta via diariamente. – À PREFEITURA. 
Indicação nº 329-2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, indico ao Diretor-Presidente 
da EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira 
Alves, que realize estudos para a implantação de uma lombo-faixa na Avenida República, no 
cruzamento com a Rua Santos Dumont, com o objetivo de aumentar a segurança dos pedestres 
que circulam pelo local e dos veículos que trafegam na via. A implantação dessa medida 
contribuirá significativamente para a redução de acidentes e melhoria da mobilidade urbana na 
região. – À EMDURB. Indicação nº 330-2026 do Vereador Chico do Açougue, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que 
realize a operação tapa-buracos por toda a extensão da Rua Iraci, haja vista a má conservação 
da via pública, causando transtornos aos transeuntes e motoristas. – À PREFEITURA. Indicação 
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nº 331-2026 do Vereador Chico do Açougue, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius 
Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa-buracos por 
toda a extensão da Rua Tácito de Camargo Bicudo, haja vista a má conservação da via pública, 
causando transtornos aos transeuntes e motoristas. – À PREFEITURA. Indicação nº 332-2026 
do Vereador Chico do Açougue, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa-buracos por toda a 
extensão da Rua Sebastião Vieira, principalmente próximo a altura do nº 153, haja vista a má 
conservação da via pública, causando transtornos aos transeuntes e motoristas. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 333-2026 do Vereador Chico do Açougue, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que 
realize a operação tapa-buracos por toda a extensão da Rua Nadir de Oliveira Marques, haja 
vista a má conservação da via pública, causando transtornos aos transeuntes e motoristas. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 334-2026 do Vereador Chico do Açougue, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que 
realize a pavimentação asfáltica na Rua Joana Alves da Silva, Jardim Trieste Cavichioli, haja 
vista a má conservação da via pública, causando transtornos aos transeuntes e motoristas. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 335-2026 do Vereador Chico do Açougue, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que 
realize a operação tapa-buracos por toda a extensão da Rua Mário Bataiola, haja vista a má 
conservação da via pública, causando transtornos aos transeuntes e motoristas. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 336-2026 do Vereador Wellington Corredato/Batata, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor 
que realize a poda de árvores existentes na Rua Sebastião Vieira próximo ao numeral 113, no 
distrito de Lácio, haja vista que as mesmas se encontram muito alta, com seus galhos 
volumosos e enroscando nos fios de alta-tensão, atendendo aos pedidos dos moradores e 
populares que ali transitam. – À PREFEITURA. Indicação nº 337-2026 do Vereador Wellington 
Corredato/Batata, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar ao competente setor que realize a poda de árvores existentes na Rua Sebastião 
Innocêncio de Oliveira próximo ao numeral 319, no distrito de Lácio, haja vista que as mesmas 
se encontram muito alta, com seus galhos volumosos e enroscando nos fios de alta-tensão, 
atendendo aos pedidos dos moradores e populares que ali transitam. – À PREFEITURA. 
Indicação nº 338-2026 do Vereador Thiaguinho, indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – 
Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, que 
realize a pintura de sinalização de solo com os dizeres “PARE”, localizada na Rua Campos 
Novos Paulista, próximo ao nº 155, no bairro Fragata, haja vista o desgaste da mesma devido à 
ação do tempo, situação que causa riscos de acidentes de trânsito. – À EMDURB. Indicação nº 
339-2026 do Vereador Thiaguinho, indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa 
Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, que refaça a 
pintura de sinalização de solo com os dizeres PARE, na Rua Dr. Reinaldo Machado, próximo ao 
nº 126, no Bairro Fragata, haja vista que a mesma se encontra desgastada, causando 
insegurança aos motoristas e pedestres que por ali transitam. – À EMDURB. Indicação nº 340-
2026 do Vereador Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius 
Almeida Camarinha, determinar à Secretaria Municipal de Infraestrutura a recuperação da 
camada asfáltica na rua Salvador Salgueiro, defronte 881, haja vista que já fizemos diversos 
pedidos e segundo o morador o buraco só aumenta conforme podemos verificar em fotos em 
anexo. – À PREFEITURA. Indicação nº 341-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, através da secretaria competente 
que realize a limpeza da praça localizada na rua Paulino da Silva Lavandeira, próximo a Emei 
Chapeuzinho Vermelho, tendo em vista que a mesma está com mato alto. – À PREFEITURA. 
Indicação nº 342-2026 do Vereador Thiaguinho, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. 
Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa 
buracos na Rua dos Viajantes, próximo ao nº 505, no Bairro Parque São Jorge, haja vista o mau 
estado de conservação em que se encontra o piso asfáltico no local. – À PREFEITURA. 
Indicação nº 343-2026 do Vereador Marcos Custódio, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. 
Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa 
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buracos na Rua Antônio Zumiotti Sobrinho, defronte ao nº 126, no Jardim Homero Zaninotto. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 344-2026 do Vereador Marcos Custódio, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que 
realize a operação tapa buracos na Rua Teodoro Pereira de Carvalho, defronte ao nº 92, no 
Bairro Fernando Mauro Pires Rocha. – À PREFEITURA. Indicação nº 345-2026 do Vereador 
Thiaguinho, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar 
ao competente setor que realize a operação tapa buracos na Av. Rev. Álvaro Simões, defronte 
ao nº 1370, no Bairro Parque São Jorge, haja vista a existência de buraco no local, situação que 
vem causando sérios transtornos aos munícipes da região. – À PREFEITURA. Indicação nº 346-
2026 do Vereador Thiaguinho, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa buracos na Av. 
Antártica, defronte ao nº 453, no Bairro Jardim Vitória, haja vista a existência de buraco no local, 
situação que vem causando sérios transtornos aos munícipes da região. – À PREFEITURA. 
Indicação nº 347-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito Municipal de Marília, 
Sr. Vinícius Almeida Camarinha, através da secretaria competente que realize a limpeza e 
capinação da rua Mauá, Padre Nobrega, com extrema urgência haja vista que há meses 
estamos solicitando a demanda, a pedido de moradores. – À PREFEITURA. Indicação nº 348-
2026 do Vereador Guilherme – Burcão, indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa 
Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, que realize 
estudos técnicos visando a possibilidade de tornar a Rua México em via de mão única, 
atendendo à solicitação dos moradores da referida via. Tendo em vista as dificuldades 
enfrentadas pelos moradores, especialmente no que se refere à segurança no trânsito, fluxo 
intenso de veículos e riscos de acidentes, sendo a alteração para mão única uma medida que 
poderá proporcionar maior organização e segurança viária. – À EMDURB. Indicação nº 349-2026 
do Vereador Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, que determine às Secretarias Municipais competentes a realização de reparos no 
escoamento de água pluvial e no buraco existente na calçada da E.M.E.I. Creche Profa. Marina 
Betti Cesar, localizada na Rua Alcides Caliman, tendo em vista que o local encontra-se com 
abertura exposta e problemas no escoamento da água, situação que vem causando riscos à 
segurança das crianças, pais, funcionários e demais pedestres que transitam pelo local, 
podendo ocasionar quedas e acidentes. – À PREFEITURA. Indicação nº 350-2026 do Vereador 
Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
que determine às Secretarias Municipais competentes a realização da manutenção das ruas 
sem asfalto Rua Dirce Budola da Silva e da Rua Maria Ruiz, no Bairro São Vicente de Paulo, 
haja vista que as vias estão intransitáveis. – À PREFEITURA. Indicação nº 351-2026 da 
Vereadora Professora Daniela, indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal 
de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, que providencie a 
implantação de um redutor de velocidade (lombada), bem como a devida sinalização na Avenida 
Mauá, nas proximidades do n. 284, no Distrito de Padre Nóbrega, considerando a velocidade 
excessiva dos veículos no local, o que vem colocando em risco a segurança de pedestres e 
condutores que transitam passam pelo local. – À EMDURB. Indicação nº 352-2026 da Vereadora 
Professora Daniela, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar ao competente setor que realize a operação tapa buracos na Rua Agustinho Jota, em 
frente ao n. 90, no bairro Monsenhor Toffoli, haja vista a existência de buraco, causando 
transtornos a todos que por ali trafegam. – À PREFEITURA. Indicação nº 353-2026 da 
Vereadora Professora Daniela, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize a correção da camada asfáltica na Rua 
Francisca de Oliveira, defronte ao n. 26, no bairro Monsenhor Toffoli, tendo em vista que o 
asfalto está afundando, o que vem causando transtornos à população e pode comprometer a 
segurança no local. – À PREFEITURA. Indicação nº 354-2026 da Vereadora Professora Daniela, 
indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao 
competente setor que realize a operação tapa buracos em toda extensão da Rua Pedro Licate, 
no bairro Vila Real, haja vista a existência de buracos, causando transtornos a todos que por ali 
trafegam. – À PREFEITURA. Indicação nº 355-2026 da Vereadora Professora DanielaIndico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor 
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que verifique a possibilidade da implantação de um sarjetão na confluência da Rua Manoel 
Pinheiro Matos com a Rua Alcides João Zambom, no bairro Jardim Santa Antonieta, com a 
finalidade de minimizar os estragos provocados pela ação das águas pluviais que removeram 
toda a camada asfáltica, causando o surgimento de diversos buracos e sérios transtornos para a 
população. – À PREFEITURA. Indicação nº 356-2026 da Vereadora Professora Daniela, indico 
ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente 
setor que realize a limpeza e capinação da Praça localizada na Avenida Itu esquina com a Rua 
Paraná, no bairro Banzato, tendo em vista o estado precário em que se encontra o referido local. 
– À PREFEITURA. Indicação nº 357-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, através dos setores competentes, que 
realize serviços de tapa-buracos, URGENTE, na avenida Frediano Giometi, na altura da esquina 
com a avenida Francisco da Costa Pimentel e adjacências, no bairro Jardim Teotônio Vilela, na 
zona sul. – À PREFEITURA. Indicação nº 358-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor 
que realize serviços de tapa-buracos na avenida Frediano Giometi, na altura do número 35A, na 
região da guia da calçada, no bairro Jardim Teotônio Vilela, na zona sul. – À PREFEITURA. 
Indicação nº 359-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, indico ao Prefeito Municipal de Marília, 
Sr. Vinicius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize serviços de tapa-
buracos na rua Hugo Cenedese, na altura do número 132F, no bairro Jardim Planalto, na zona 
sul. – À PREFEITURA. Indicação nº 360-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinicius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor 
que realize serviços de tapa-buracos na rua Ernesta Menóia Borguete, na altura da esquina com 
a rua Hugo Cenedese, no bairro Jardim Planalto, na zona sul. Uma cratera no local pode causar 
sérios acidentes com motociclistas e outros prejuízos em veículos no geral. – À PREFEITURA. 
Indicação nº 361-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, indico ao Prefeito Municipal de Marília, 
Sr. Vinicius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize, URGENTE, 
serviços de tapa-buracos na rua Artur Martins Ribeiro, na altura da esquina com a rua Ângelo 
Capeloza, no bairro Vila Real, na zona sul. – À PREFEITURA. Indicação nº 362-2026 do 
Vereador Dr. Elio Ajeka, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar ao competente setor que realize determinar ao setor competente, para que realize a 
operação tapa buraco na Rua Liberdade, defronte ao número 172, Jardim Maria Izabel, haja 
vista neste local haver muitos buracos, causando transtornos aos munícipes da região. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 363-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, indico ao Prefeito Municipal de 
Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor para que realize a 
inclusão da Rua Yosuke Sagawa, no Bairro Cavallari, no cronograma da reparação asfáltica, 
pois o referido trecho contém muitos buracos que impossibilita a locomoção adequada dos 
veículos, causando transtornos aos moradores. – À PREFEITURA. Indicação nº 364-2026 do 
Vereador Dr. Elio Ajeka, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar ao competente setor que realize a manutenção na Praça Costa e Silva, nas 
imediações da Rua Álvaro Simões de Paiva, tendo em vista que a falta de iluminação e da 
limpeza, gera grande transtorno aos moradores desta localidade, incluindo aos pedestres que 
transitam pelo local. – À PREFEITURA. Indicação nº 365-2026 da Vereadora Vânia Ramos, 
indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao 
competente setor que realize a operação tapa buracos na Rua Corumbis - Bairro Senador 
Salgado Filho - Marília - SP, haja vista o péssimo estado de conservação em que se encontra. – 
À PREFEITURA. Indicação nº 366-2026 da Vereadora Vânia Ramos, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que 
realize a operação tapa buracos na Rua Caiçara - Bairro Senador Salgado Filho - Marília - SP, 
haja vista o péssimo estado de conservação em que se encontra. – À PREFEITURA. Indicação 
nº 367-2026 da Vereadora Vânia Ramos, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius 
Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa buracos na 
Rua das Coroas - Bairro Senador Salgado Filho - Marília - SP, haja vista o péssimo estado de 
conservação em que se encontra. – À PREFEITURA. Indicação nº 368-2026 do Vereador Dr. 
Elio Ajeka, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar 
ao competente setor que realize a instalação de iluminação do Ginásio Neusa Galetti, nas 
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imediações da Rua Francisco Xavier Ambrósio, tendo em vista que a falta de iluminação no 
período noturno, gera grande transtorno aos moradores desta localidade, incluindo aos 
pedestres que transitam pelo local. – À PREFEITURA. Indicação nº 369-2026 do Vereador Dr. 
Elio Ajeka, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar à 
Secretária Municipal do Meio Ambiente que realize podas de árvores nas mediações da Rua das 
Águas Marinhas e da Rua Sperendio Cabrini, no bairro Tangará, haja vista que os galhos estão 
altos e causando transtornos aos motoristas e pedestres que ali trafegam, atendendo às 
reclamações de moradores do local. – À PREFEITURA. Indicação nº 370-2026 do Vereador Dr. 
Elio Ajeka, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar à 
Secretária Municipal de infraestrutura a realização de uma valeta ou outra estratégia de 
drenagem de água na confluência da Rua Ana Froés de Oliveira com a Rua Edvard Grachi, no 
Jardim Primavera haja vista que em dias de chuvas ocorre acúmulo de água, que causa diversos 
danos aos moradores. – À PREFEITURA. Indicação nº 371-2026 da Vereadora Vânia Ramos, 
indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao 
competente setor que realize a operação tapa buracos na Rua Bororós - Bairro Senador Salgado 
Filho - Marília - SP, haja vista o péssimo estado de conservação em que se encontra. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 372-2026 da Vereadora Vânia Ramos, indico ao Prefeito Municipal 
de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a 
operação tapa buracos na Rua Aimorés - Bairro Senador Salgado Filho - Marília - SP, haja vista 
o péssimo estado de conservação em que se encontra. – À PREFEITURA. Indicação nº 373-
2026 da Vereadora Vânia Ramos, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa buracos na Rua Tupã - 
Bairro Senador Salgado Filho - Marília - SP, haja vista o péssimo estado de conservação em que 
se encontra. – À PREFEITURA. Indicação nº 374-2026 do Vereador Danilo da Saúde, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor 
que realize a operação tapa buracos que se faz necessária na Rua Roberto Simonsen, próximo 
nº 160, Bairro Padre Nóbrega, tendo em vista a existência de buraco causando risco de acidente 
e transtornos a quem trafega pelo local. Buscamos atender aos diversos pedidos da população. 
– À PREFEITURA. Indicação nº 375-2026 do Vereador Danilo da Saúde, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que 
realize a operação tapa buracos que se faz necessária na Rua Maua, próximo nº 450, Bairro 
Padre Nóbrega, tendo em vista a existência de buraco causando risco de acidente e transtornos 
a quem trafega pelo local. Buscamos atender aos diversos pedidos da população. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 376-2026 do Vereador Danilo da Saúde, indico ao Prefeito Municipal 
de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a 
operação tapa buracos que se faz necessária na Avenida Paulista, próximo nº 73, Bairro Padre 
Nóbrega, tendo em vista a existência de buraco causando risco de acidente e transtornos a 
quem trafega pelo local. Buscamos atender aos diversos pedidos da população. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 377-2026 do Vereador Danilo da Saúde, indico ao Prefeito Municipal 
de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a 
operação tapa buracos que se faz necessária na Rua Ernesto Peterson, próximo nº 293, Bairro 
Palmital, tendo em vista a existência de buraco causando risco de acidente e transtornos a quem 
trafega pelo local. Buscamos atender aos diversos pedidos da população. – À PREFEITURA. 
Indicação nº 378-2026 do Vereador Danilo da Saúde, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. 
Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa 
buracos que se faz necessária na Rua Gonçalves Ledo, próximo nº 1260, Bairro Palmital, tendo 
em vista a existência de buraco causando risco de acidente e transtornos a quem trafega pelo 
local. Buscamos atender aos diversos pedidos da população. – À PREFEITURA. Indicação nº 
379-2026 do Vereador Danilo da Saúde, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius 
Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa buracos que 
se faz necessária na Rua João Francisco Sornas, próximo nº 445, Bairro Lorenzetti, tendo em 
vista a existência de buraco causando risco de acidente e transtornos a quem trafega pelo local. 
Buscamos atender aos diversos pedidos da população. – À PREFEITURA. Indicação nº 380-
2026 do Vereador Professor Galdino da Unimar, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. 
Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa 

P
ág

. 7
/2

5 
- 

A
ta

 d
a 

5ª
 S

E
S

S
Ã

O
 O

rd
in

ár
ia

 -
 0

2/
03

/2
02

6 
- 

E
st

a 
é 

um
a 

có
pi

a 
do

 o
rig

in
al

 a
ss

in
ad

o 
di

gi
ta

lm
en

te
 p

or
 D

A
N

IL
O

 A
U

G
U

S
T

O
 B

IG
E

S
C

H
I e

 o
ut

ro

Para validar visite https://sapl.marilia.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código 899D-3025-176D-460D



 

Câmara Municipal de Marília 
Estado de São Paulo 

 

8 

 

buraco no cruzamento da Rua Antônio Molica com a Rua Leonel de Souza Barros, no Jardim 
Tangará, comprometendo a segurança viária e a adequada trafegabilidade, causando 
transtornos aos motoristas que ali transitam. – À PREFEITURA. Indicação nº 381-2026 do 
Vereador Professor Galdino da Unimar, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius 
Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a manutenção na valeta 
existente na Rua Mecenas Pinto Bueno, esquina com a Rua Dr. Augusto Barreto, no Jardim 
Maria Izabel, tendo em vista que o volume das águas está deteriorando a massa asfáltica. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 382-2026 do Vereador Professor Galdino da Unimar, indico ao 
Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo 
Jorge de Oliveira Alves, que realize a manutenção da pintura da lombada existente na Avenida 
Cascata, em frente ao número 146, vez que se encontra desgastada pelo tempo. – À EMDURB. 
Em seguida, o Presidente Danilo Augusto Bigeschi procedeu a votação dos seguintes 
requerimentos de pesar pela sua citação numérica, de acordo com a Resolução n. 376, de 4 de 
maio de 2021. Requerimento nº 243-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito, 
na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de 
hoje votos de profundo pesar pelo falecimento da estimada senhora Ilda de Oliveira Assis, aos 
94 anos de idade, ocorrido no último dia 13 de janeiro, em nossa cidade. Nossos sentimentos 
aos familiares e amigos. – ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 
244-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito, na forma regimental, após ouvido 
o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo 
falecimento da estimada jovem Maria Rita Bento dos Santos, aos 17 anos de idade, ocorrido no 
último dia 9 de fevereiro, em nossa cidade. Nossos sinceros sentimentos aos familiares e 
amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 245-2026 da 
Vereadora Fabiana Camarinha, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, 
conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de profundo pesar aos familiares da Sra. 
Cinira Lauretti Rodrigues, que faleceu aos 79 anos de idade no último dia 16 de fevereiro. 
Registramos nossos sinceros sentimentos a toda família enlutada e amigos. - ENCAMINHAR 
OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 246-2026 do Vereador Marcos Custódio, 
solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos 
trabalhos de hoje, votos de profundo pesar pelo falecimento do amigo Sr. Vando Magarotto, 
ocorrido em 19 de fevereiro último, em nossa cidade. Expressamos nossos sinceros sentimentos 
aos familiares e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 247-
2026 da Vereadora Professora Daniela, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo 
Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento 
do estimado amigo – Sr. José Marques da Costa, aos 90 anos de idade, ocorrido no último dia 
21 de fevereiro, em nossa cidade. Expressamos nossos sentimentos aos familiares e amigos. - 
ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 269-2026 do Vereador Dr. Elio 
Ajeka, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos 
trabalhos de hoje, votos de profundo pesar pelo falecimento da estimada Sra. Mioko Konishi 
Nakashima, aos 91 anos de idade, ocorrido no último dia 22 de fevereiro. Neste momento de 
dor, expressamos nossos mais sinceros sentimentos aos familiares e amigos, desejando que 
encontrem conforto e força para enfrentar esta perda irreparável. Que Deus ilumine e ampare 
aqueles que aqui permanecem. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento 
nº 270-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo 
Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de profundo pesar pelo falecimento 
do estimado Sr. Sadao Yano, aos 97 anos de idade, ocorrido no último dia 22 de fevereiro. Neste 
momento de dor, expressamos nossos mais sinceros sentimentos aos familiares e amigos, 
desejando que encontrem conforto e força para enfrentar esta perda irreparável. Que Deus 
ilumine e ampare aqueles que aqui permanecem. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA 
ENLUTADA. Requerimento nº 275-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito, na 
forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje 
votos de profundo pesar pelo falecimento da estimada senhora Lourdes Perico da Silva, aos 86 
anos de idade, ocorrido no último dia 10 de janeiro, em nossa cidade. Nossos sentimentos aos 
familiares e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 276-
2026 do Vereador Marcos Custódio, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo 
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Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento 
do estimado Sr. Izaias Pereira da Silva, aos 32 anos de idade, ocorrido no dia 21 de fevereiro, 
nesta cidade. Aos familiares e amigos externamos nossas mais sinceras condolências. - 
ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 277-2026 do Vereador 
Delegado Wilson Damasceno, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, 
conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de profundo pesar pelo falecimento do 
estimado Sr. Márcio Bolognani, aos 51 anos de idade, ocorrido no dia 20 de fevereiro último. 
Expressamos nossos sentimentos aos familiares e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA 
ENLUTADA. Requerimento nº 283-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos 
de profundo pesar pelo falecimento da estimada Sra. Suieko Kanachiro Mello, aos 81 anos de 
idade, ocorrido no último dia 23 de fevereiro. Neste momento de dor, expressamos nossos mais 
sinceros sentimentos aos familiares e amigos, desejando que encontrem conforto e força para 
enfrentar esta perda irreparável. Que Deus ilumine e ampare aqueles que aqui permanecem. - 
ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 284-2026 do Vereador 
Delegado Wilson Damasceno, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, 
conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de profundo pesar pelo falecimento da 
estimada Sra. Marina Mastellini Bragato, aos 91 anos de idade, ocorrido no dia 22 de fevereiro 
último. Expressamos nossos sentimentos aos familiares e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À 
FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 301-2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, 
solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos 
trabalhos de hoje, votos de profundo pesar pelo falecimento da estimada Sra. Alicinea Lina dos 
Reis, aos 72 anos de idade, ocorrido no dia 25 de fevereiro último. Expressamos nossos 
sentimentos aos familiares e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. 
Requerimento nº 302-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito, na forma regimental, após 
ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de profundo pesar 
aos familiares da Sra. Irami Gome Correia, que faleceu aos 77 anos de idade no último dia 21 de 
fevereiro. Registramos nossos sinceros sentimentos a toda família enlutada e amigos. - 
ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 303-2026 da Vereadora 
Fabiana Camarinha, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em 
Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de profundo pesar aos familiares da Sra. Walcenira de 
Souza Netto, que faleceu aos 62 anos de idade no último dia 21 de fevereiro. Registramos 
nossos sinceros sentimentos a toda família enlutada e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À 
FAMÍLIA ENLUTADA. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi informou que nos termos do 
parágrafo 12, do art 123, do Regimento Interno, seria feito um minuto de silêncio em 
homenagem póstuma pelo passamento das pessoas mencionadas nos requerimentos de pesar. 
Em seguida, o Presidente Danilo Augusto Bigeschi procedeu a votação dos seguintes 
requerimentos de congratulação pela sua citação numérica: Requerimento nº 271-2026 da 
Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo 
Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações à Sra. Tainá 
Agnis Rodrigues Miranda, jovem empreendedora mariliense que, com coragem, dedicação e 
sensibilidade, transformou um hobby em um negócio sólido, inspirador e representativo do 
potencial das mulheres empreendedoras da cidade. – APROVADO. Requerimento nº 272-2026 
do Vereador Marcos Custódio, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, 
conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações ao Professor Robison Luiz 
Pereira, em reconhecimento à sua dedicação, competência e relevante contribuição à educação. 
O estimado Professor Robison tem exercido por três anos o magistério com ética, 
responsabilidade e paixão pelo ensino, demonstrando compromisso exemplar com a formação 
acadêmica e humana de seus alunos. – APROVADO. Requerimento nº 273-2026 do Vereador 
Delegado Wilson Damasceno, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, 
conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações aos integrantes do 10º GB 
– Grupamento do Corpo de Bombeiros da Polícia Militar do Estado de São Paulo, pela 
excelência dos serviços realizados pela equipe completa da "Prontidão Verde" e do COBOM – 
Centro de Operações do Corpo de Bombeiros de Marília, que trabalharam arduamente por mais 
de 5 horas ininterruptas na madrugada do dia 16 de fevereiro, para o salvamento e resgate das 
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vítimas do maior acidente rodoviário ocorrido na história recente de Marília, pela Rodovia BR-
153, km 184. – APROVADO. Requerimento nº 274-2026 do Vereador Marcos Custódio, solicito, 
na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de 
hoje, votos de congratulações à Igreja “Renova-me Pentecostal” pela comemoração dos 15 anos 
de fundação do ministério, ocorrido no dia 16 de novembro de 2025. Trata-se de uma trajetória 
marcada pela pregação do Evangelho do Senhor Jesus Cristo, levando uma palavra de amor e 
refrigério ao coração do próximo, além da realização de obras sociais, entendendo que amar é 
cuidar. Nosso reconhecimento e homenagens, nas pessoas do Pastor Lourenço Nascimento e 
da Pastora Shirley Magalhães, extensivos a todos os membros da igreja. Parabéns e que Deus 
os abençoe! – APROVADO. Requerimento nº 285-2026 do Vereador Delegado Wilson 
Damasceno, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de 
nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações à Padaria Mil Folhas, em nome de sua 
proprietária, Sra. Raquel de Souza Cartaxo, extensivos a todos os seus colaboradores, pelos 12 
anos de atuação no mercado. Ao longo dessa trajetória, a Padaria Mil Folhas tem se destacado 
pela qualidade de seus produtos, atendimento acolhedor e compromisso com a satisfação de 
seus clientes, tornando-se referência em nosso município e contribuindo significativamente para 
o fortalecimento do comércio local e para a geração de emprego e renda. A dedicação de sua 
proprietária e o esforço de toda a equipe merecem reconhecimento, pois demonstram o 
compromisso com um trabalho sério e de qualidade. Nossos votos de sucesso, saúde e paz! – 
APROVADO. Requerimento nº 286-2026 do Vereador Thiaguinho, solicito, na forma regimental, 
após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de 
congratulações ao “Bar Pé na Areia – Seu Ponto de Encontro do Yara Beach Park”, em 
reconhecimento ao excelente trabalho que vem realizando como espaço de lazer, música e 
gastronomia. O “Bar Pé na Areia” se destaca por oferecer um ambiente acolhedor, agradável e 
familiar, onde amigos e famílias se reúnem para desfrutar de boa música, sabores especiais e 
momentos inesquecíveis. Mais do que um bar, tornou-se um verdadeiro ponto de encontro, 
promovendo alegria, convivência e integração entre as pessoas. – APROVADO. Requerimento 
nº 287-2026 da Vereadora Vânia Ramos, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo 
Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações para 35 Mulheres 
Escritoras que, por meio de suas histórias de perdas, rupturas e recomeços, transformaram a 
dor em ponte de progresso, inspiração e superação. Que suas palavras continuem fortalecendo 
vidas e encorajando outras mulheres a acreditarem em novos começos. – APROVADO. 
Requerimento nº 288-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, solicito, na forma regimental, após 
ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações 
à Torcida Organizada Movimento Alviceleste, na pessoa de seu Presidente, Sr. Artur Santana da 
Cruz, estendendo os cumprimentos a todos os seus integrantes. Nosso reconhecimento pelo 
apoio constante e incondicional prestado ao Marília Atlético Clube – MAC, demonstrando 
dedicação, paixão e compromisso com o esporte e com a história do nosso município. A atuação 
da torcida organizada é fundamental para incentivar a equipe, fortalecer o espírito esportivo e 
valorizar o futebol local, sendo motivo de orgulho para toda a comunidade mariliense. – 
APROVADO. Requerimento nº 289-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos 
de congratulações à Torcida Organizada Mancha Azul, na pessoa de seu Presidente, Sr. Saulo 
Carlos da Silva, estendendo os cumprimentos a todos os seus integrantes, pela trajetória da 
torcida, que desde 1992 vem acompanhando e apoiando o Marília Atlético Clube – MAC, 
demonstrando lealdade, paixão e compromisso com o esporte mariliense. Destacamos, ainda, a 
relevante atuação em ações sociais, contribuindo não apenas para o fortalecimento do futebol 
local, mas também para o desenvolvimento e apoio à comunidade. – APROVADO. 
Requerimento nº 290-2026 da Vereadora Professora Daniela, solicito, na forma regimental, após 
ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações 
à “Clínica de Podologia Happy Feet”, na pessoa de sua proprietária, Sra. Dulcinéia Mantovani, 
em reconhecimento aos relevantes serviços prestados na área da podologia, sempre exercidos 
com excelência, profissionalismo, dedicação e profundo respeito a todos os seus clientes. – 
APROVADO. Requerimento nº 291-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos 
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de congratulações à Sra. Juliana Fanti, em reconhecimento à sua dedicação como Terapeuta 
Ocupacional. Formada pela UNESP em 2010, Mestre em Educação, especializada em 
Tecnologia Assistiva, certificada em Integração Sensorial de Ayres e pós-graduada em 
Neurologia, destaca-se pelo compromisso, profissionalismo e constante aprimoramento. Sua 
atuação é marcada pela sensibilidade e respeito, promovendo desenvolvimento e qualidade de 
vida aos seus pacientes. Desejamos votos de muito sucesso em sua trajetória. – APROVADO. 
Requerimento nº 292-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito, na forma regimental, após ouvido 
o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações à Sra. 
Sandra Craveiro, bacharel em Odontologia e em Direito, escritora e integrante do Conselho da 
Mulher na cidade de Marília. – APROVADO. Requerimento nº 293-2026 da Vereadora 
Professora Daniela, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em 
Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações à “CASA XV”, na pessoa de sua 
proprietária, Sra. Maria Silvia de Oliveira Carvalho. A loja, especializada em moda feminina e 
acessórios, destaca-se pela excelência e qualidade de seus produtos, pelos preços justos e pelo 
atendimento atencioso e diferenciado, que conquistam e fidelizam suas clientes. Parabenizamos 
a dedicada e competente empresária que, com visão, responsabilidade e espírito empreendedor, 
contribui significativamente para o fortalecimento da economia local e para a valorização do 
comércio de nossa cidade. Manifestamos nosso reconhecimento e desejamos contínua 
prosperidade, crescimento e muito sucesso. Parabéns! – APROVADO. Requerimento nº 304-
2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo 
Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações à RIC Ambiental, 
pelo relevante e comprometido trabalho realizado na gestão dos recursos hídricos em Marília. A 
atuação responsável e eficiente na captação, tratamento e distribuição de água demonstra zelo 
com a qualidade de vida da população, respeito ao meio ambiente e compromisso com o 
desenvolvimento sustentável da cidade. Destacamos também o apoio da RIC Ambiental a 
projetos sociais e iniciativas de conscientização, como a caminhada do Janeiro Branco 2026, 
campanha dedicada à promoção da saúde mental. Registramos aqui nossas homenagens! – 
APROVADO. Requerimento nº 305-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito, na 
forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, 
votos de congratulações à empresa CARINO INGREDIENTES, em nome de sua Diretora-
Presidente - Sra. Maria Cristina Spressão Doretto, em reconhecimento aos seus 32 anos de 
existência na cidade de Marília. Genuinamente brasileira e localizada em nosso município, no 
centro-oeste do Estado de São Paulo, a Carino Ingredientes é motivo de orgulho para a nossa 
região. Ao longo de sua trajetória, tornou-se parceira estratégica de inúmeros projetos 
inovadores e de sucesso, mantendo-se firme em seus valores e se destacando pela criatividade, 
sustentabilidade e excelência em seus processos. – APROVADO. Requerimento nº 306-2026 da 
Vereadora Fabiana Camarinha, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, 
conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações à Sra. Maria Thereza 
Brandão Lima, pioneira na administração de condomínios em Marília, por sua trajetória 
exemplar, marcada pela dedicação, profissionalismo e espírito empreendedor. Fundadora da 
primeira administradora de condomínios do município, o Grupo Calcular, em 1988, Maria 
Thereza construiu uma história sólida e inspiradora, tornando-se referência em gestão 
condominial. Ao longo de décadas de trabalho sério e comprometido, consolidou sua atuação no 
mercado, sendo atualmente responsável pela administração de mais de 100 condomínios 
residenciais e comerciais em nossa cidade. Registramos aqui nossas homenagens. Parabéns! – 
APROVADO. Em seguida foram apreciados os seguintes requerimentos de solicitação: 
Requerimento nº 228-2026 do Vereador Wellington Corredato/Batata, solicito ao Prefeito 
Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após consultar as Secretarias competentes, informar a 
viabilidade de realizar a concretagem de um espaço com metragem de 20x30 metros, localizado 
no estacionamento da Unidade de Saúde da Família “Dr. José Roberto Faustino”, no Bairro 
Palmital. O referido espaço é utilizado diariamente por um grupo de pessoas da terceira idade, 
moradores do bairro, que ali realizam atividades físicas e cognitivas. A concretagem do local 
proporcionará melhores condições de uso, garantindo segurança, conforto e incentivo à prática 
de atividades que promovem saúde e qualidade de vida. – APROVADO. Requerimento nº 229-
2026 do Vereador Wellington Corredato/Batata, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius 
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Camarinha, após desenvolver estudos junto com o Secretário Municipal de Infraestrutura - Sr. 
Johnny Mota, informar a viabilidade de realizar o recapeamento completo das seguintes vias 
públicas localizadas no bairro Parque Residencial Santa Gertrudes: Avenida João Barcelon, Rua 
Inéz Cintra, Rua Dulce de Abreu Colombera e Avenida Antônio Borella. As referidas vias 
encontram-se em estado precário de conservação, apresentando inúmeros buracos, desníveis e 
ausência de manutenção adequada, o que tem dificultado o trânsito de pedestres, ciclistas e 
veículos, colocando em risco a segurança da população e prejudicando a mobilidade urbana. – 
APROVADO. Requerimento nº 230-2026 do Vereador Wellington Corredato/Batata, solicito ao 
Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após consulta junto ao Secretário Municipal do Meio 
Ambiente e Serviços Públicos - Sr. Mário Rui, informar a possibilidade de determinar a 
implantação de um ECOPONTO no Distrito de Lácio, de forma a atender não apenas os 
moradores locais, mas também bairros adjacentes da região. – APROVADO. Ocupou a tribuna o 
Vereador Wellington Corredato da Silva, cumprimentou a todos e, destacando o Requerimento 
n° 228/2026, explicou que diariamente idosos se reuniam para prática de atividades físicas e 
alongamento na unidade de saúde. Para melhor conforto e segurança destes, solicitou a 
concretagem da referida área. Listou ruas para as quais solicitava cobertura pela operação tapa-
buracos no bairro Santa Gertrudes, conforme Requerimento n° 229/2026. Afirmou que lutaria 
pela implantação de novos ecopontos pela cidade, dada a dificuldade de deslocamento até os 
locais devido à distância, destacando o distrito de Lácio e a solicitação do Vereador Mauro Célio 
da Cruz quanto ao bairro Jânio Quadros. Em questão de ordem, a Vereadora Rossana 
Rodrigues Rossini Camacho parabenizou o Vereador Wellington Corredato da Silva pelos 
Requerimentos e reconheceu a importância de ecoponto para Lácio, conforme Requerimento n° 
230/2026. Revelou que fizera pedido semelhante ao Requerimento n° 229/2026 ao Secretário e 
fora informada que atualmente era possível somente a realização de tapa buracos nas vias 
diante das mudanças pela extinção da Codemar. Requerimento nº 231-2026 do Vereador 
Delegado Wilson Damasceno, solicito ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Marília – 
Vinícius Camarinha, informações detalhadas quanto às urgentes providências acerca da 
situação estrutural e reforma da Unidade Básica de Saúde – UBS Chico Mendes. – APROVADO. 
Requerimento nº 232-2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, olicito ao Excelentíssimo 
Prefeito Municipal - Sr. Vinicius Almeida Camarinha, após envidar esforços junto à Secretária 
Municipal de Educação - Sra. Rosemeire Frazon Modesto e à Secretária Municipal de Esportes - 
Sra. Valéria Cavecci, informações sobre a possibilidade de desenvolver estudos técnicos, 
pedagógicos e estruturais visando à inserção das modalidades de Ginástica Artística e Atletismo 
nas escolas municipais de período integral. – APROVADO. Requerimento nº 233-2026 do 
Vereador Delegado Wilson Damasceno, solicito ao Plenário desta Casa Legislativa a realização 
de uma Sessão Solene, a ser realizada durante o mês de março de 2026, para o lançamento da 
Campanha da Fraternidade 2026, em parceria com as paróquias da Diocese de Marília. O tema 
da campanha deste ano é “Fraternidade e Moradia”, com o lema evangélico: “Ele veio morar 
entre nós” (João 1,14). – APROVADO. Ocupou a tribuna o Vereador Wilson Alves Damasceno, 
cumprimentou a todos e disse que aproximadamente 30 mil munícipes eram atendidos pela 
unidade de saúde Chico Mendes. Solicitou assim urgente reestruturação e reforma desta e listou 
questionamentos, solicitando a inclusão da unidade no cronograma de obras. Requereu 
realização de parceria entre as Secretarias de Educação e de Esportes, Lazer e Juventude para 
prática de atletismo e ginástica artística pelos alunos das escolas municipais de período integral. 
Explicou o tema da Campanha da Fraternidade de 2026, citou lançamento de novos bairros pela 
atual gestão, trabalhando por moradia a todos. Falou ainda da criação de duas Casas 
Terapêuticas. Em questão de ordem, o Vereador Thiago de Souza Vasconcelos parabenizou o 
Vereador Wilson Alves Damasceno pelos Requerimentos. Por ter residido no bairro Chico 
Mendes, reconheceu a urgente necessidade de obras na unidade. Em questão de ordem, o 
Vereador Luiz Eduardo Nardi relembrou realização de sessões solenes em homenagem à 
Campanha da Fraternidade. Acrescentou período em se cessou tal realização. Fez votos de 
retorno dessas sessões. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi elogiou o Vereador Wilson Alves 
Damasceno pelos Requerimentos, destacando a necessidade de obras na unidade de saúde 
Chico Mendes. Em questão de ordem, o Vereador Wilson Alves Damasceno falou da 
importância de reforma da UBS. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi convidou o 1° Vice-
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Presidente Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves a ocupar a Presidência da Casa, tendo em 
vista que os próximos Requerimentos eram de sua autoria. Requerimento nº 234-2026 do 
Vereador Danilo da Saúde, solicito ao Prefeito Municipal – Sr. Vinícius Camarinha, após 
consultar a Secretaria Municipal da Saúde, informar a viabilidade da implantação de um centro 
integrado para atendimento, palestras e capacitação dos profissionais nas Práticas Integrativas e 
Complementares em Saúde – PICS; terapias que usam recursos tradicionais para promover 
bem-estar, prevenir doenças e complementar tratamentos convencionais, focando na visão 
integral do ser humano (corpo, mente, ambiente). – APROVADO. Requerimento nº 235-2026 do 
Vereador Danilo da Saúde, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após 
consultar as Secretarias competentes, informar sobre a possibilidade da construção de uma 
unidade de saúde porte III, destinada ao atendimento da USF Santa Augusta “Dr. Antônio 
Mendes Filho”. – APROVADO. Requerimento nº 236-2026 do Vereador Danilo da Saúde, solicito 
ao Prefeito Municipal – Sr. Vinícius Camarinha, após consultar a Secretaria Municipal da Saúde, 
informar sobre a possibilidade de realizar a adesão ao Programa Academia da Saúde (PAS), em 
parceria com Ministério da Saúde. O objetivo da solicitação vai além apenas da oferta de 
práticas de atividade física, mas consiste em focar em hábitos de vida saudáveis, práticas 
integrativas e culturais, auxiliando diretamente no manejo e prevenção de Doenças Crônicas 
Não Transmissíveis, como diabetes, hipertensão e doenças cardiovasculares. – APROVADO 
COM ADENDO. Ocupou a tribuna o Vereador Danilo Augusto Bigeschi, cumprimentou a todos e 
solicitou a criação de centro integrado para oferta de tratamentos por Práticas Integrativas e 
Complementares em Saúde – PICS. Em conversa com Secretários, informou que espaço junto 
ao Bosque Municipal era considerado para oferta de capacitação e atendimento de pacientes. 
Discorreu sobre o impacto aos futuros usuários, especialmente na saúde emocional. Falou do 
crescimento do atendimento pela USF Santa Augusta, citou unidade de saúde porte III na zona 
norte e solicitou que o mesmo fosse feito na zona sul. Apresentou benefícios do Programa 
Academia da Saúde à população. Em questão de ordem, a Vereadora Rossana Rodrigues 
Rossini Camacho parabenizou o Vereador Danilo Augusto Bigeschi pelos Requerimentos, 
especialmente o Requerimento n° 234/2026. Em questão de ordem, o Vereador Wilson Alves 
Damasceno solicitou adendo ao Requerimento n° 236/2026 para que a resposta fosse 
encaminhada a todos os Vereadores e o parabenizou pelas proposituras. O autor aceitou o 
adendo. A Presidente em exercício Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves registrou a presença 
do vigilante Adilson Simão, assim como a Senhora Sandra Domingues, Coordenadora do Banco 
de Leite Humano. Parabenizou o Vereador Danilo Augusto Bigeschi pelos Requerimentos. A 
Presidente em exercício Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves convidou o Vereador Danilo 
Augusto Bigeschi a reassumir a Presidência da Casa. Requerimento nº 237-2026 do Vereador 
Dr. Elio Ajeka, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após desenvolver estudos 
em conjunto aos órgãos competentes, informar sobre a possibilidade de instalação de aparelhos 
de ar-condicionado na Unidade de Saúde da Família (USF) Jardim Maracá - “Dr. Roberto Ryuiti 
Mizobuchi”. – APROVADO COM ADENDO. Requerimento nº 238-2026 do Vereador Dr. Elio 
Ajeka, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após realizar consultas aos órgãos 
competentes, informar sobre a possibilidade de destinação de uma área de terreno para a 
implantação do Banco de Leite Humano do município. A presente solicitação justifica-se pela 
relevância social, médica e humanitária do Banco de Leite Humano, serviço essencial para a 
saúde materno-infantil. – APROVADO. Requerimento nº 239-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, 
solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após desenvolver estudos em conjunto 
com os órgãos competentes, informar a possibilidade de realizar a reforma do campo localizado 
atrás do “Centro de Convivência - Casa do Pequeno Cidadão”, no Distrito de Rosália, incluindo 
também a reforma do vestiário e da cozinha do referido espaço, visando a sua completa 
revitalização para uso da comunidade local e para o desenvolvimento de projetos sociais. – 
APROVADO. Ocupou a tribuna o Vereador Elio Eiji Ajeka, cumprimentou a todos, destacando a 
presença da Coordenadora do Banco de Leite Humano, Sandra Domingues, e sua carreira no 
serviço público e no banco. Utilizando imagens, relatou sua visita, junto do Vereador Luís 
Antônio Coneglian, à USF Maracá, citando as demandas do local, como instalação de aparelhos 
de ar condicionado. Apresentou vídeo institucional do Banco de Leite Humano, relatando a 
abrangência do trabalho desempenhado pela instituição. Justificou sua solicitação de novo 
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prédio para o banco para melhor infraestrutura para desempenho dos trabalhos. Utilizou 
imagens do centro de convivência de Rosália, sustentando sua solicitação de reforma do local. 
Em questão de ordem, o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis parabenizou o Vereador Elio 
Eiji Ajeka pelos Requerimentos. Destacou o Requerimento n° 237/2026, já que conhecia a 
unidade de saúde e reconhecia a urgente necessidade de providências. Solicitou adendo à 
propositura para que a resposta fosse encaminhada a todos os Vereadores. Em questão de 
ordem, o Vereador Luiz Eduardo Nardi relembrou problemas anteriores de conflito entre 
Secretários Municipais e diretores da empresa contratada para instalação dos aparelhos de ar 
condicionado. Destacou problemas enfrentados por usuários e servidores com altas 
temperaturas, mesmo dispondo de aparelhos, já que não eram instalados. Em questão de 
ordem, o Vereadora Rossana Rodrigues Rossini Camacho parabenizou o Vereador Elio Eiji 
Ajeka pelo Requerimento n° 238/2026. Falou de seu trabalho pela instituição, afirmou que o 
carro para o Banco de Leite Humano solicitado fora recebido e restava somente adesivagem do 
veículo. Parabenizou o Vereador também pelo Requerimento n° 239/2026. O Presidente Danilo 
Augusto Bigeschi parabenizou o Vereador Elio Eiji Ajeka pelo Requerimento n° 238/2026, 
explanando sobre o trabalho desempenhado pelo Banco de Leite Humano. Com a palavra, o 
Vereador Luiz Eduardo Nardi relembrou implantação de sala de amamentação em EMEIs, 
atualmente disponível em todas as unidades. Com a palavra, a Vereadora Rossana Rodrigues 
Rossini Camacho falou ainda da implantação de salas de amamentação também em empresas 
de iniciativa privada. Em questão de ordem, o Vereador Elio Eiji Ajeka destacou que a criação da 
sala de amamentação era pioneira no mundo, exaltando o trabalho exemplar realizado pela 
equipe do Banco de Leite Humano. Requerimento nº 240-2026 da Vereadora Fabiana 
Camarinha, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Almeida Camarinha, após consultas à 
Secretária Municipal da Saúde - Sra. Paloma Libânio, informações sobre a falta de atendimento 
odontológico na USF “Dr. Gustavo Alberto de Godoy Pereira”, no bairro Núcleo Habitacional 
Costa e Silva, na zona sul. Há quanto tempo a unidade está sem dentistas? Qual a previsão 
para o conserto do equipamento compressor que estaria quebrado e comprometendo os 
atendimentos? – APROVADO. Requerimento nº 241-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, 
solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinicius Almeida Camarinha, após desenvolver estudos junto 
ao Secretário Municipal de Infraestrutura - Sr. Johnny Mota Pereira, e ao Diretor-Presidente da 
Empresa Municipal de Mobilidade Urbana (EMDURB) - Sr. Paulo Alves, informações sobre 
quando será construída a rotatória no cruzamento das ruas Panamá, Pascoal Bitonti, Maria 
Quitéria e Coronel Rodolfo Negreiros, nas proximidades da Praça Ayrton Senna, localizada na 
Rua Panamá, nº 518, no Parque São Jorge, zona sul. – APROVADO. Requerimento nº 242-2026 
da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito ao Prefeito Municipal de Marília - Sr. Vinicius Almeida 
Camarinha, por intermédio do Secretário Municipal de Infraestrutura - Sr. Johnny Mota Pereira, 
de forma reiterada e em caráter de urgência, a realização de uma operação tapa-buracos ou 
recapeamento em toda a extensão da Rua Viterbo José Ferreira, no distrito de Rosália. O pedido 
apresentado através da Indicação nº 1593/2025 (anexa), foi aprovado no dia 12 de junho de 
2025, mas nada foi feito até a presente data. – APROVADO. Ocupou a tribuna a Vereadora 
Fabiana de Cássia Sanches Camarinha, cumprimentou a todos e explicou sua solicitação de 
esclarecimentos quanto ao atendimento odontológico prestado na USF Costa e Silva. 
Apresentou imagens do último acidente ocorrido na região abordada no Requerimento n° 
241/2026, justificando seu pedido de construção de rotatória, já que os eventos eram frequentes. 
Conforme imagens apresentadas de Rosália, destacou o Requerimento n° 242/2026, listando 
problemas enfrentados pelos moradores na referida rua. Em questão de ordem, o Vereador 
Wilson Alves Damasceno parabenizou a Vereadora Fabiana de Cássia Sanches Camarinha pelo 
Requerimento n° 241/2026 e pontuou que existiam vários pontos com a mesma necessidade de 
estudos para melhorias do trânsito na cidade, reconhecendo a dificuldade da Emdurb com toda a 
demanda. Requerimento nº 266-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, solicito ao Prefeito 
Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, que, após a realização de estudos junto à Secretária 
Municipal da Educação - Sra. Rosemeire Fernanda Frazon Modesto, informe a esta Casa de 
Leis sobre a possibilidade de construção de uma EMEF para atender os bairros Maracá, 
Montana, Padre Nóbrega e adjacências, tendo em vista as diversas reclamações recebidas de 
pais e responsáveis quanto à dificuldade de obtenção de vagas para os alunos, pois muitos 
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estão tendo que se deslocar para escolas extremamente distantes de suas residências. solicito, 
ainda, que sejam realizados estudos acerca da possibilidade de construção de novos blocos de 
salas de aula na EMEF Professora Sofia Teixeira Barbosa; haja vista que tal medida atenderia 
significativamente às necessidades dos alunos do bairro, enquanto não se concretiza a 
construção de uma nova unidade escolar. – APROVADO. Requerimento nº 267-2026 do 
Vereador Guilherme – Burcão, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após 
consulta ao Secretário Municipal de Infraestrutura - Sr. Johnny Motta, bem como às demais 
secretarias competentes, encaminhar a esta Casa de Leis as respostas aos questionamentos 
que se elencam abaixo, referentes aos investimentos realizados no Bairro Ismael: qual é a 
origem dos recursos utilizados no recapeamento do Bairro Ismael — se provenientes de 
recursos próprios do Município ou oriundos de emenda parlamentar; em caso de emenda 
parlamentar, informar o autor da emenda e o respectivo valor destinado; o recapeamento do 
Bairro Ismael será realizado com recursos que sobraram da recente pavimentação da Avenida 
Luiz Toffoli? Em caso positivo, detalhar qual é o valor total dessa verba; qual o valor total 
estimado do recapeamento realizado no Bairro Ismael; qual o cronograma detalhado das obras, 
especificando a data de início e a data prevista para término; se há contrapartida financeira do 
Município na execução da obra e, em caso positivo, qual o valor correspondente. – APROVADO. 
Requerimento nº 268-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, solicito ao Prefeito Municipal – Sr. 
Vinícius Camarinha, por meio da Secretaria Municipal da Saúde, na pessoa da Secretária – Dra. 
Paloma Libânio, informar a possibilidade de oficiar o Ministério da Saúde para viabilizar ao 
Município a disponibilização da carreta de saúde do programa “Agora Tem Especialistas”, com 
atendimento exclusivo para a especialidade de oftalmologia, no âmbito do Sistema Único de 
Saúde (SUS). – APROVADO. Ocupou a tribuna o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis, 
cumprimentou a todos e disse que Padre Nóbrega contava com uma escola somente e 
moradores tinham problemas em conseguir vagas para seus filhos. Visto que havia espaço para 
ampliação, solicitou que a unidade escolar fosse ampliada para atendimento de todos. 
Questionou destinação de recursos recebidos, conforme Requerimento n° 267/2026, para o 
bairro Ismael. Relatou o recebimento de emendas parlamentares, bem como a alta demanda 
reprimida para realização de cirurgias de catarata e solicitou que o Ministério da Saúde fosse 
oficiado pela Secretaria Municipal da Saúde para solicitação de carreta de saúde para 
atendimento pelo programa Agora Tem Especialistas. Requerimento nº 249-2026 do Vereador 
João do Bar, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após envidar esforços junto 
às secretarias municipais competentes, que informe a esta Casa de Leis sobre a possibilidade 
de realizar a recuperação da pavimentação asfáltica na Rua Eulália da Silva Tedeschi, assim 
como na Rua Urias Avelino de Morais Almeida, localizadas no bairro César de Almeida, 
informando ainda se há previsão de prazo para a realização dos serviços. – APROVADO. 
Requerimento nº 250-2026 do Vereador João do Bar, solicito ao Senhor Prefeito Municipal de 
Marília, Vinícius Camarinha, em conjunto com a Secretaria Municipal de Infraestrutura, informar 
a possibilidade de envidar esforços para a execução de obras de implantação de guias, sarjetas 
e calçada em toda a extensão da Avenida Eugênio Coneglian, no Distrito Industrial, zona norte. – 
APROVADO. Requerimento nº 251-2026 do Vereador João do Bar, solicito ao Prefeito Municipal 
- Sr. Vinícius Camarinha, após desenvolver estudos técnicos em conjunto com a secretaria 
competente, informar a viabilidade da elaboração e do envio de projeto, com o respectivo 
orçamento, para a implantação de uma pista de cooper margeando as Avenidas Eugênio 
Coneglian e Antonieta Altenfelder. solicito ainda informações acerca da viabilidade técnica, dos 
prazos estimados e das eventuais providências necessárias para a execução da referida 
demanda. – APROVADO. Ocupou a tribuna o Vereador João dos Santos Diniz Neto, 
cumprimentou a todos, apresentou imagens com respeito ao Requerimento n° 249/2026 e 
justificou sua solicitação de pavimentação. Falou da falta de guias, sarjetas e calçadas na 
Avenida Eugênio Coneglian e seu prejuízo aos usuários da via, solicitando melhorias. Com 
imagens do Requerimento n° 251/2026, relatou realização de caminhadas por moradores nas 
Avenidas Eugênio Coneglian e Antonieta Altenfelder no leito carroçável e requereu que pista de 
cooper fosse feita no local, uma vez que havia espaço para tanto. Em questão de ordem, o 
Vereador Guilherme Fernandes dos Reis relatou a execução de operação tapa buracos somente 
no trecho da via que abrangia o trajeto do prefeito para autorização de novos empreendimentos. 
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Requerimento nº 260-2026 do Vereador Chico do Açougue, solicito ao Prefeito Municipal – Sr. 
Vinícius Camarinha, após desenvolver estudos juntamente ao Secretário Municipal de 
Infraestrutura, Johnny Mota Pereira, informações acerca das providências administrativas e 
técnicas adotadas, voltadas à adequação, ampliação e melhoria da pista de cooper localizada na 
Avenida Mauá, no Distrito de Padre Nóbrega, incluindo: o aumento da largura da pista; a 
implantação de iluminação em LED ao longo de toda a sua extensão e a instalação de parque 
infantil, com balanço, gangorra, escorregador e demais equipamentos adequados para crianças. 
– APROVADO. Requerimento nº 261-2026 do Vereador Chico do Açougue, solicito ao Prefeito 
Municipal – Sr. Vinícius Camarinha, após desenvolver estudos juntamente ao Secretário 
Municipal de Infraestrutura, Johnny Mota Pereira, informações acerca das providências 
administrativas e técnicas adotadas, voltadas à construção de salas de velório nos distritos de 
Avencas e Amadeu Amaral. – APROVADO. Requerimento nº 262-2026 do Vereador Chico do 
Açougue, solicito ao Prefeito Municipal – Sr. Vinícius Camarinha, após desenvolver estudos em 
conjunto com a Secretária Municipal da Saúde, Dra. Paloma Aparecida Libanio Nunes, 
informações sobre as providências administrativas e técnicas adotadas, voltadas à criação, 
implantação e fortalecimento da “Semana de Cuidar da Saúde Visual” no município de Marília. – 
APROVADO. Requerimento nº 307-2026 do Vereador Agente Federal Júnior Féfin, solicito ao 
Prefeito Municipal – Sr. Vinícius Camarinha, informar a esta Casa, dentro do prazo regimental de 
15 dias e sob pena de responsabilidade, de acordo com o Art. 16, XXII, da Lei Orgânica do 
Município de Marília, a viabilidade de assegurar que todo tipo de pavimentação asfáltica que 
ocorrer na cidade de Marília/SP seja acompanhada por engenheiro responsável e que sejam 
feitos no mínimo dois testes: o de espessura correta do asfalto (CAP – Cimento Asfáltico de 
Petróleo) - que é o elemento mais caro da composição - e o de percentagem de 5% do teor de 
CAP, que garantem a resistência e durabilidade do produto adquirido. – APROVADO. 
Requerimento nº 308-2026 do Vereador Agente Federal Júnior Féfin, Solicitando ao Prefeito 
Municipal de Marília - Sr. Vinícius Camarinha, que informe a esta Casa de Leis, após consultar 
os órgãos competentes, a viabilidade de serem adotadas providências urgentes para a 
colocação de iluminação pública na Avenida Yusaburo Sasazaki, localizada no Distrito Industrial 
Santo Barion, mais precisamente no trecho entre a Rua Pompeu Cesar, na entrada dos 
Residenciais Terra Verde e Terras de São Paulo e a Avenida Étore Tiveron - que permite o 
acesso ao Residencial Campo Belo. – APROVADO. Requerimento nº 309-2026 do Vereador 
Agente Federal Júnior Féfin, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, informar a 
esta Casa, dentro do prazo regimental de 15 dias e sob pena de responsabilidade, de acordo 
com o Art. 16, XXII, da Lei Orgânica do Município de Marília, a viabilidade de realização, em 
conjunto com a Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Serviços Públicos, de edital de 
notificação coletiva aos proprietários de imóveis urbanos (edificados ou não, especialmente 
terrenos baldios) para que promovam a capina e limpeza de seus imóveis no prazo máximo de 
30 dias a contar da data de publicação do requerimento, incluindo fiscalização e auto de infração 
com notificação postal ou via edital, caso as condições irregulares persistam após o prazo 
estabelecido. Com efeito, isso gerará benefícios para a saúde pública, bem como a limpeza e 
melhora na infraestrutura da cidade. – APROVADO. Ocupou a tribuna o Vereador Oswaldo Féfin 
Vanin Junior. Cumprimentou a todos e solicitou ao Prefeito a verificação técnica de toda a 
pavimentação realizada em Marília, de forma a garantir a qualidade e durabilidade do serviço. 
Citou a falta de asfalto e iluminação na Avenida Yusaburo Sasazaki e discorreu sobre um projeto 
de lei de sua autoria que isentaria os munícipes de pagar contribuição de iluminação pública. 
Solicitou ao Prefeito a notificação e posterior multa dos proprietários de imóveis urbanos que não 
realizarem a capinação e limpeza de seus lotes. Em questão de ordem, o Vereador Luiz Eduardo 
Nardi cumprimentou o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior e disse que trabalhou em empresa 
de fiscalização de pavimentação, sugerindo a contração de empresa para realizar o serviço. 
Requerimento nº 252-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito ao Prefeito 
Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, que informe, por meio dos órgãos competentes da 
Administração Municipal, a possibilidade de realização de estudo técnico e de viabilidade para a 
implantação de pontos públicos de carregamento para veículos elétricos no município de Marília. 
– APROVADO. Requerimento nº 253-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito 
ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, informar a possibilidade de realizar estudo de 
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viabilidade para implantação de usina fotovoltaica em Marília – modelo sustentável de geração 
de energia solar. – APROVADO. Requerimento nº 254-2026 da Vereadora Delegada Rossana 
Camacho, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após envidar esforços junto à 
EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, informar a possibilidade de 
desenvolver e lançar, por meio da Diretoria de Trânsito, uma campanha educativa no município, 
a ser denominada “Pé na Faixa, Mão na Consciência”, com foco no envolvimento efetivo de 
motoristas e pedestres. – APROVADO COM ADENDO. Em questão de ordem, o Vereador 
Wilson Alves Damasceno requereu adendo ao Requerimento n° 254/2026, para que a resposta 
fosse enviada a todos os Vereadores. Ocupou a tribuna a Vereadora Rossana Rodrigues Rossini 
Camacho. Cumprimentou a todos e solicitou ao Prefeito a possibilidade de realização de estudo 
técnico e de viabilidade para a implantação de pontos públicos de carregamento para veículos 
elétricos no município de Marília. Solicitou também a possibilidade de realizar estudo de 
viabilidade para implantação de usina fotovoltaica em Marília, tendo em vista a economia, menor 
emissão de carbono e maior eficiência na gestão dos recursos. Por fim, em alusão ao maio 
amarelo, solicitou o lançamento da campanha “Pé na Faixa, Mão na Consciência”, para 
conscientização de motoristas e pedestres, de modo a contribuir para um trânsito mais seguro e 
humanizado. Em questão de ordem, o Vereador Wilson Alves Damasceno parabenizou a 
Vereadora Rossana Rodrigues Rossini Camacho pelos requerimentos, sobretudo o de n° 
254/2026, ressaltando o respeito à vida dos pedestres. Requerimento nº 280-2026 da Vereadora 
Professora Daniela, solicito ao Prefeito Municipal – Sr. Vinicius Camarinha (PSDB), informações 
referentes ao reajuste anual do salário e vale-alimentação dos servidores públicos municipais da 
administração direta e indireta do município de Marília, bem como dos aposentados e 
pensionistas do IPREMM. – APROVADO. Requerimento nº 281-2026 da Vereadora Professora 
Daniela, solicito ao Prefeito Municipal – Sr. Vinicius Camarinha (PSDB), de forma reiterada, após 
consultas junto à Secretária Municipal da Educação – Sra. Rosemeire Fernanda Frazon 
Modesto, informações a respeito do processo licitatório para aquisição de brinquedos adaptados 
a serem instalados nas escolas da Rede Municipal de Educação, estendendo a solicitação 
também às praças públicas, com o objetivo de garantir acessibilidade, inclusão e igualdade de 
oportunidades às crianças com deficiência ou mobilidade reduzida. – APROVADO. 
Requerimento nº 282-2026 da Vereadora Professora Daniela, solicito ao Prefeito Municipal de 
Marília – Sr. Vinícius Camarinha (PSDB), de forma reiterada, após consulta ao Secretário 
Municipal da Administração, informar a possibilidade de realização de estudos visando a 
permissão de conversão de um terço (⅓) de parte dos dias de descanso alusivos à ‘licença 
prêmio’ dos servidores públicos municipais para o pagamento de tributos municipais vencidos, 
como forma de ampliar a arrecadação e proporcionar condições de adimplência para os nossos 
servidores da municipalidade. – APROVADO. Ocupou a tribuna a Vereadora Silvia Daniela 
Domingos D'ávila Alves. Cumprimentou a todos e solicitou informações referentes ao reajuste 
anual do salário e vale-alimentação dos servidores públicos municipais, bem como dos 
aposentados e pensionistas, sugerindo um reajuste acima da inflação para uma efetiva 
recomposição salarial. Solicitou a possibilidade de conversão de um terço dos dias da licença 
prêmio dos servidores públicos municipais para o pagamento de tributos municipais vencidos. 
Requereu a aquisição de brinquedos adaptados para deficientes e disse que apenas duas 
escolas municipais os possuíam, a saber, a EMEF Paulo Freire e a EMEI Bem Te Vi. Em 
questão de ordem, o Vereador Elio Eiji Ajeka comentou sobre a existência de uma lei municipal 
que estabeleceu um percentual de brinquedos inclusivos em todas as praças públicas. Ocupou a 
tribuna o Vereador Luiz Eduardo Nardi. Cumprimentou a todos e discorreu sobre a licença 
prêmio dos servidores públicos do município de Marília. Enfatizou a importância da conversão de 
parte da licença prêmio para o pagamento de tributos municipais vencidos, tendo parabenizado 
a Vereadora Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves. Em questão de ordem, o Vereador Thiago 
de Souza Vasconcelos parabenizou a Vereadora Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves pela 
dedicação e apoio aos interesses dos servidores públicos municipais. Em questão de ordem, o 
Vereador Elio Eiji Ajeka parabenizou a Vereadora Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves pelos 
requerimentos, sobretudo no que disse respeito à inclusão das crianças com deficiência. Em 
questão de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior solicitou à presidência tempo para 
ocupar a tribuna, o qual foi deferido. Em questão de ordem, a Vereadora Vânia Ramos dos 
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Santos parabenizou a Vereadora Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves pelos assuntos tratados 
nos requerimentos. Ocupou a tribuna o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior. Cumprimentou a 
todos e destacou a importância dos requerimentos feitos pela Vereadora Silvia Daniela 
Domingos D'ávila Alves em relação aos servidores municipais. Criticou o aumento do valor da 
conta de água em 7% no município. Por fim, parabenizou a Vereadora Silvia Daniela Domingos 
D'ávila Alves pelos requerimentos. Com a fala, o Presidente Danilo Augusto Bigeschi 
parabenizou a Vereadora Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves pelos requerimentos 
apresentados e informou que a partir do mês de março os servidores da prefeitura passariam a 
receber os benefícios do descongela. Em questão de ordem, a Vereadora Silvia Daniela 
Domingos D'ávila Alves agradeceu a todos, principalmente o Presidente. Ademais, enfatizou a 
luta pelo direito dos servidores. Em questão de ordem, o Vereador Luiz Eduardo Nardi tomou 
conhecimento da notícia anunciada pelo Presidente e elogiou a atitude da prefeitura. Em 
questão de ordem, o Vereador Wilson Alves Damasceno parabenizou o Prefeito e o Vice-prefeito 
pelo restabelecimento dos direitos dos servidores. Parabenizou a Vereadora Silvia Daniela 
Domingos D'ávila Alves e o Vereador Mauro Célio da Cruz, que se esforçaram nos interesses 
dos servidores. Ao final da manifestação, indagou ao Presidente se o tempo relativo à COVID 
havia sido incluído no cômputo. Com a fala, o Presidente Danilo Augusto Bigeschi disse que 
verificaria a situação.Quando eram dezoito horas e quatorze minutos, não havendo mais tempo 
para o período, passou-se ao Pequeno Expediente onde estavam inscritos para o uso da palavra 
os seguintes Vereadores: Rossana Rodrigues Rossini Camacho; Guilherme Fernandes dos 
Reis; Elio Eiji Ajeka; Wilson Alves Damasceno; Luís Antônio Coneglian; Oswaldo Féfin Vanin 
Junior; Luiz Eduardo Nardi; Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves e João dos Santos Diniz Neto. 
Ocupou a tribuna a Vereadora Rossana Rodrigues Rossini Camacho. Cumprimentou a todos e 
convidou a população de Marília a participar da Sessão Solene do Dia das Mulheres. Ocupou a 
tribuna o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis. Cumprimentou a todos e solicitou operação 
tapa buracos nos Bairros Trieste, Maracá e Montana. Disse que taparam parcialmente os 
buracos da Rua Urias Avelino de Moraes, traçando críticas ao trabalho do prefeito. Alertou sobre 
a situação do mato e do asfalto no Bairro Acapulco. Solicitou explicações ao Prefeito sobre o 
aumento do valor dos kits escolares. Ocupou a tribuna o Vereador Elio Eiji Ajeka. Cumprimentou 
a todos e elogiou o Projeto Guri pelo trabalho realizado. Parabenizou a reforma e as melhorias 
no Terminal Urbano Municipal. Parabenizou a Secretária da Cultura Taís Monteiro pelo evento 
CarnaBarros e a todos os participantes. Ocupou a tribuna o Vereador Wilson Alves Damasceno. 
Cumprimentou a todos e solicitou ao Governador Tarcísio a valorização dos servidores públicos 
estaduais, com reajuste para recomposição salarial. Criticou a estado da BR 153 e solicitou 
união de forças para trazer melhorias. Em questão de ordem, o Vereador Wilson Alves 
Damasceno informou que nesta data ocorreu mais um acidente da BR 153, com duas vítimas 
graves. Ocupou a tribuna o Vereador Luís Antônio Coneglian. Cumprimentou a todos e solicitou 
ao Prefeito apoio para resolver o problema do asfalto e de infraestrutura no Bairro Nova Marília 
IV. Elogiou o trabalho do Secretário Leonardo, mas ressaltou a necessidade de substituição do 
maquinário. Solicitou também apoio do Prefeito para melhorias nas estradas rurais, pois se 
encontram em mal estado de conservação. Citou a situação precária da galeria na Avenida 
Durval de Menezes. Ocupou a tribuna o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior. Cumprimentou a 
todos e agradeceu o Prefeito Vinícius Camarinha pelo pagamento parcial das Emendas. Exibiu 
vídeos de escolas municipais alagadas e da enchente na Rua Hermes da Fonseca. Mostrou 
recados das escolas municipais aos pais e criticou a falta de reformas e de material escolar. 
Exibiu vídeo da manifestação popular defronte à prefeitura realizada por moradores do CDHU. 
Criticou o Prefeito por ter prometido material escolar para as crianças na rede social “TikTok”, 
uma vez que estes não foram entregues. Ao final, disse que havia apenas dois tipos de pessoas 
que acreditam no governo atual, os que se comportavam como “testa de ferro” e os “pacóvios”. 
Ocupou a tribuna o Vereador Luiz Eduardo Nardi. Cumprimentou a todos e discorreu sobre a 
transição da Codemar, lembrando das dívidas tributárias. Comentou sobre a comissão de que 
participou e disse que a BR 153 apenas implantou pedágios, sem promover melhorias. Solicitou 
ao Prefeito uma ação de emergência para tapar buracos nas ruas, sugerindo um levantamento 
da cidade toda. Afirmou que haveria verbas tendo em vista o aumento do IPTU. Relembrou do 
período de dissídio dos servidores públicos municipais e reiterou que havia verbas provenientes 
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do aumento do IPTU. Em questão de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior corrigiu sua 
fala anterior, substituindo o verbo acreditar, no sentido de votar, pelo verbo defender. Ocupou a 
tribuna a Vereadora Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves. Agradeceu o trabalho da ONG “Amor 
Animal” e ressaltou o 4° mutirão de castração que ocorreu no município com o uso de recursos 
provenientes de emendas. Agradeceu ao Prefeito pelo pagamento da emenda e à clínica 
veterinária “É o bicho”. Cumprimentou o Prefeito pelo pagamento das verbas do plano de 
carreira. Solicitou a reavaliação do plano de carreira e de algumas referências salariais. Informou 
que na próxima folha de pagamento da prefeitura as verbas do descongela seriam pagas. 
Ocupou a tribuna o Vereador João dos Santos Diniz Neto. Cumprimentou a todos e discorreu 
sobre a mobilidade urbana, principalmente na zona norte da cidade. Agradeceu o Prefeito por 
recebê-lo na última sexta-feira para discutir o assunto e propor ideias. O Presidente Danilo 
Augusto Bigeschi registrou e agradeceu a presença da enfermeira Luciana Caluz, coordenadora 
de práticas integrativas da Secretaria Municipal da Saúde, ressaltando a importância da 
aprovação unânime do requerimento sobre o tema. Em questão de ordem, o Vereador Luiz 
Eduardo Nardi cumprimentou Luciana Caluz e estendeu os cumprimentos ao esposo dela, Dr. 
Márcio Travalini, ex-secretário da saúde, elogiando a dedicação de ambos como profissionais de 
carreira. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi reforçou que tanto Luciana Caluz quanto seu 
esposo, o médico Dr. Márcio Travalini, eram profissionais de carreira com longa trajetória e 
dedicação ao município. Destacou o histórico de Luciana como coordenadora do Centro de 
Referência e Saúde do Trabalhador e mencionou a atuação do Dr. Márcio Travalini como ex-
secretário municipal da saúde. Em questão de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior 
Informou ter recebido em seu gabinete a responsável pelo COREN-SP - Conselho Regional de 
Enfermagem na região de Marília, visando estreitar relações entre o conselho e a Câmara 
Municipal no apoio às pautas da categoria. Em questão de ordem, o Vereador Thiago de Souza 
Vasconcelos registrou a presença do servidor municipal Gabriel no plenário. Quando eram 
dezenove horas e seis minutos, passou-se a Ordem do Dia. Em questão de ordem, o Vereador 
Elio Eiji Ajeka requereu e foi aprovada a dispensa da leitura dos projetos que constavam da 
pauta, tendo em vista que os Senhores Vereadores dispunham de cópias dos mesmos. Solicitou 
também e foi aprovado, que a votação dos projetos, na forma regimental, fosse feita pela leitura 
do número do projeto, da sua ementa e pela citação dos números de seus artigos. Solicitou e foi 
aprovado que a segunda discussão fosse realizada na presente sessão, tendo em vista a 
urgência e relevância da matéria. 01 – Aprovado em discussão única o Veto nº 4/2025 – veto 
total aposto pelo Executivo, no Projeto de Lei nº 123/2025, do Vereador Guilherme – Burcão 
(DC), que obriga a instalação de placa em obras públicas municipais paralisadas, exibindo 
objetivamente os motivos da interrupção. Votação – maioria absoluta para rejeição. – 
APROVADO POR CINCO VOTOS CONTRÁRIOS. COMUNIQUE-SE AO EXECUTIVO. 
Dispensada a leitura, o Presidente colocou o veto total em discussão. Ocupou a tribuna o 
Vereador Guilherme Fernandes dos Reis. Classificou o veto como uma vingança política do 
prefeito Vinícius Camarinha. Argumentou que o projeto visava apenas a transparência com o 
dinheiro público, informando o cidadão sobre os motivos de paralisações em obras como a do 
dinossauro na avenida e no Bosque Municipal. Criticou o fato de o Executivo alegar 
inconstitucionalidade e custos, enquanto gastava vultosas quantias com marketing. Ressaltou 
que a proposta foi aprovada por unanimidade anteriormente e teve pareceres favoráveis da 
procuradoria jurídica e da comissão de justiça da própria Câmara. Solicitou reserva de tempo. 
Ocupou a tribuna o Vereador Luiz Eduardo Nardi. Demonstrou desconforto com a alegação de 
inconstitucionalidade, destacando que o projeto passou pelo crivo da procuradoria jurídica e da 
comissão de justiça da Casa. Afirmou que a situação gerava insegurança jurídica para os 
vereadores e que o veto era uma questão de vontade política, já que a Câmara tinha condições 
técnicas de rebater eventuais ações judiciais. Solicitou reserva de tempo. Ocupou a tribuna o 
Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior. Considerou o veto um desrespeito ao trabalho 
parlamentar e ao corpo técnico concursado da Câmara. Argumentou que, se houvesse vício 
legal, os vereadores deveriam ter sido avisados antes da votação original. Criticou a submissão 
do Legislativo ao Executivo, tratando a manutenção do veto como um desserviço à democracia. 
Em aparte, a Vereadora Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves disse que a situação era 
constrangedora e diminuía a autoridade da Câmara de Leis. Defendeu que a Casa precisava 
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entrar em consenso para não aprovar projetos que seriam desaprovados logo em seguida, o que 
causava uma imagem negativa perante a população. Continuando da tribuna, o Vereador 
Oswaldo Féfin Vanin Junior questionou o argumento do líder sobre o tempo de uma ação 
judicial, lembrando que pedidos de liminar podiam suspender leis imediatamente se houvesse 
inconstitucionalidade flagrante. Reforçou que a Comissão de Justiça que aprovou o projeto 
contava com o próprio líder do governo e outros advogados experientes. Solicitou reserva de 
tempo. Ocupou a tribuna o Vereador Marcos José Custódio. Esclareceu que, apesar do mérito 
positivo do projeto, o procurador do município apontou vício de iniciativa e invasão de 
competência, pois a obrigatoriedade geraria despesas não previstas ao Executivo. Propôs que o 
autor reeditasse o projeto retirando o caráter impositivo para sanar a inconstitucionalidade. Em 
aparte, o Vereador Wilson Alves Damasceno justificou seu voto favorável à manutenção do veto 
baseando-se na confiança política na palavra do líder do governo de que o projeto retornaria à 
Casa com a redação corrigida. Continuando da Tribuna, o Vereador Marcos José Custódio 
assumiu o compromisso de que, caso os vereadores não o fizessem, o próprio Executivo 
enviaria um projeto na mesma linha, pois também desejava a transparência. Solicitou reserva de 
tempo. Ocupou a tribuna o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis em reserva de tempo. 
Afirmou que o veto era estritamente político e que retirar a obrigatoriedade esvaziaria a lei, pois 
o governo jamais instalaria as placas voluntariamente. Criticou a incoerência da Comissão de 
Justiça, que via vícios onde antes dera parecer favorável. Em aparte, o Vereador Marcos José 
Custódio reafirmou que o projeto era bom, parabenizando o Vereador Guilherme Fernandes dos 
Reis pela iniciativa e pela preocupação com a fiscalização, ressaltando que todos os vereadores 
desejariam ter sido autores de tal proposta. Argumentou que o problema não residia no mérito, 
mas no método. Explicou que o Legislativo não podia criar projetos que implicassem despesa 
para o município, por menor que fosse, sob pena de flagrante inconstitucionalidade. Como 
presidente da Comissão de Justiça, admitiu que, se houvesse um erro na tramitação, foi da 
própria comissão por não ter votado contra o projeto na sua origem. Enfatizou que o projeto 
recebeu o veto por um fundamento legal e que estava à disposição do autor para ser reformado 
e encaminhado novamente à Casa sem os vícios técnicos. Concluiu afirmando que, se os 
vereadores não o fizessem, a prefeitura tomaria a iniciativa. Em aparte, o Vereador Oswaldo 
Féfin Vanin Junior enfatizou que a situação era de um constrangimento tamanho, pois a 
Comissão de Justiça que dera parecer favorável ao projeto anteriormente era composta pelo 
próprio líder do governo Vereador Marcos José Custódio, pelo Vereador Galdino Luiz Ramos 
Júnior e pelo vereador Tiaguinho. Argumentou que a mudança de posicionamento da comissão 
e dos vereadores, por ordem do Executivo, representava um desrespeito aos procuradores 
jurídicos da Câmara e aos próprios parlamentares, que haviam aprovado a matéria por 
unanimidade. Continuando da tribuna, o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis declarou não 
ter nada pessoal contra o Vereador Marcos José Custódio, reconhecendo que ele estava apenas 
cumprindo seu papel de ajudar o prefeito. Questionou enfaticamente os demais pares sobre 
quando entenderiam que quem mandava na Câmara eram os vereadores eleitos pelo povo, e 
não o Poder Executivo. Classificou como uma vergonha o fato de a mesma comissão que 
aprovou o projeto anteriormente era a favor do veto, questionando a própria utilidade da 
existência de tal comissão nessas circunstâncias. Afirmou que a situação expunha de forma 
negativa os procuradores jurídicos da Casa, que eram pessoas inteligentes e técnicas que 
votavam com base na lei, ao contrário do procurador da prefeitura que fazia apenas o que o 
prefeito mandava. Solicitou sua reserva de tempo. Ocupou a tribuna o Vereador em reserva de 
tempo, o Vereador Luiz Eduardo Nardi rebateu o argumento de que uma eventual ação de 
inconstitucionalidade movida pela prefeitura resultaria em derrota automática para o Legislativo. 
Afirmou que o corpo jurídico da Casa era competente e já obteve sucesso em diversos 
enfrentamentos judiciais contra o Executivo no passado. Argumentou que o veto era fruto de 
uma vontade política do prefeito e não apenas de uma questão técnica. Segundo ele, se o 
prefeito considerasse o projeto bom e quisesse dar transparência às obras, ele não arguiria a 
inconstitucionalidade, mas buscaria formas de implementá-lo. Discordou do líder do governo, 
Vereador Marcos José Custódio, ao afirmar que a tese de que o projeto gerava despesa, o que o 
tornaria inconstitucional por vício de iniciativa não era uma matéria pacificada no direito para 
este tipo de caso. Em aparte, o ver Guilherme Fernandes dos Reis destacou que o vereador 
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Wilson Damaceno havia feito uma pergunta excelente anteriormente ao líder do governo, 
questionando se o prefeito realmente enviaria um novo projeto corrigido à Casa. Argumentou 
que a resposta incerta do líder do governo à pergunta de Damaceno era a prova de que a 
manutenção do veto não se baseava em questões técnicas, como a geração de despesa, mas 
sim em uma decisão puramente política para evitar a transparência. Declarou que, embora 
confiasse na palavra do líder Marcos Custódio, não confiava na palavra do prefeito Vinícius 
Camarinha. Afirmou que, se o problema não fosse político, o líder do governo teria garantido que 
o prefeito enviaria o projeto na semana seguinte para aprovação, em vez de manter a incerteza 
sobre a realização da medida pelo Executivo. Continuando da tribuna, o Vereador Luiz Eduardo 
Nardi afirmou categoricamente que a tese de inconstitucionalidade baseada no argumento de 
que o projeto onerava o executivo ou geraria despesa não era uma matéria pacificada no direito 
para casos como este. Rebateu a ideia de que a Câmara deveria se curvar ao veto por medo de 
uma disputa judicial. O ajuizamento de uma ação de inconstitucionalidade pelo prefeito não era 
um fato consumado de que o Legislativo perderia a causa, e a Casa tinha condições técnicas de 
combatê-la. Expressou profunda preocupação com a prática de interromper obras públicas 
durante transições de governo, classificando essa atitude como um desastre para o município, 
defendendo que a transparência era essencial para evitar que obras iniciadas sejam 
abandonadas sem justificativa plausível. O Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior em reserva de 
tempo, disse que estava se criando na Casa a presunção da derrota, referindo-se aos 
argumentos de que o Legislativo não teria sucesso em um eventual embate jurídico contra o 
Executivo. O Vereador Marcos José Custódio, em reserva de tempo, reafirmou que o veto 
focava no método técnico e não no mérito, pedindo o voto favorável à manutenção do veto. Não 
havendo mais discussão e colocou em votação o veto total ao Projeto de Lei nº 123/2025. 
Informou ao plenário que o quórum exigido era de maioria absoluta para rejeição do veto e para 
encaminhamento de votação, informou que os vereadores que se levantassem estariam votando 
contra o veto e aqueles que permanecessem sentados estariam votando a favor do veto. 
Aprovado o veto total do Prefeito por cinco votos contrários. - Comunique-se ao Executivo. 
Ocupou a tribuna o Vereador Wilson Alves Damasceno em justificativa de voto. Explicou que 
votou favoravelmente à manutenção do veto com base na confiança política no compromisso do 
líder do governo de que o projeto retornaria com a redação corrigida. Reconheceu que 
interpretações jurídicas variavam e que a fiscalização continuava sendo um dever. 02 – 
Aprovado em discussão única o Veto nº 1/2026 – veto total aposto pelo Executivo, no Projeto de 
Lei nº 203/2025, do Vereador Chico do Açougue (AVANTE), que institui o anticalote, mecanismo 
de garantia para pagamento de direitos trabalhistas em contratos terceirizados, e dá outras 
providências. Votação – maioria absoluta para rejeição. – APROVADO POR CINCO VOTOS 
CONTRÁRIOS. COMUNIQUE-SE AO EXECUTIVO. Dispensada a leitura, o Presidente colocou 
em discussão o Veto total apresentado. Ocupou a tribuna o Vereador Luís Antônio Coneglian. 
Lamentou a necessidade de discutir o veto e pediu desculpas aos funcionários concursados da 
Câmara pela exposição negativa de seus pareceres técnicos. Afirmou que respeitava o prefeito e 
a decisão do Executivo, mas ressaltou que continuaria trabalhando e apresentando projetos em 
defesa dos trabalhadores, independentemente dos vetos recebidos. Pontuou que seu objetivo 
era garantir os direitos de quem atuava em contratos terceirizados e que buscaria novas formas 
de viabilizar a proposta. Em questão de ordem, o Vereador Luiz Eduardo Nardi declarou seu 
voto pela derrubada do veto, mantendo a mesma linha de raciocínio utilizada no debate anterior. 
Argumentou que o projeto possuía pareceres favoráveis tanto da procuradoria jurídica quanto da 
Comissão de Justiça da Casa, não havendo razão para mudar seu posicionamento sobre a 
legalidade da matéria. Ocupou a tribuna o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis. Classificou 
o projeto como um dos melhores já apresentados na Casa, pois visava proteger trabalhadores 
terceirizados que frequentemente sofriam com atrasos salariais. Criticou duramente o Executivo 
por enviar um parecer jurídico contrário após a aprovação unânime dos vereadores, afirmando 
que a manutenção do veto demonstrava a falta de autonomia do Legislativo e um desrespeito 
aos direitos dos trabalhadores. Solicitou sua reserva de tempo. Ocupou a tribuna o Vereador 
Oswaldo Féfin Vanin Junior. Informou que considerava o veto um constrangimento ao quadrado, 
destacando que o prefeito estava vetando o projeto de um vereador que compunha sua própria 
base aliada. Criticou a falta de fiscalização sobre empresas terceirizadas e lamentou que o autor 
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do projeto tivesse que passar pelo vexame de ver sua lei anulada após divulgá-la à sociedade. 
Solicitou sua reserva de tempo. Os Vereadores Guilherme Fernandes dos Reis e Oswaldo Féfin 
Vanin Junior declinaram de suas reservas de tempo. Não havendo mais discussão o Presidente 
colocou em votação o veto total ao Projeto de Lei nº 203/2025. Informou ao plenário que o 
quórum exigido era de maioria absoluta para rejeição do veto e para encaminhamento de 
votação, informou que os vereadores que se levantassem estariam votando contra o veto e 
aqueles que permanecessem sentados estariam votando a favor do veto. Em seguida, o 
Presidente colocou em votação, veto total ao Projeto de Lei nº 203/2025, no que foi aprovado por 
cinco votos contrários. Comunique-se ao Executivo. O Vereador Marcos José Custódio em 
justificativa de voto justificou a manutenção do veto alegando que o projeto, embora meritório, 
apresentava inconstitucionalidade ao tentar legislar sobre retenção de valores, matéria que era 
regida por legislação federal. Propôs que o autor reeditasse o projeto retirando os vícios técnicos 
e assumiu o compromisso de buscar um caminho legal para que a fiscalização das terceirizadas 
fosse efetivada sem ferir as competências federais. Em questão de ordem, a Vereadora Silvia 
Daniela Domingos D'ávila Alves solicitou a inversão na pauta do item 4 pelo item 5, no que foi 
aprovada. 03 – Aprovado em discussão única o Veto nº 2/2026 – veto total aposto pelo 
Executivo, no Projeto de Lei nº 220/2025, do Vereador Chico do Açougue (AVANTE), que 
estabelece que, no mínimo de 10% (dez por cento) dos materiais utilizados em obras e serviços 
públicos contratados ou realizados pelo Executivo Municipal, deverão ser de agregados 
reciclados oriundos de resíduos sólidos da construção civil. Votação – maioria absoluta para 
rejeição. – APROVADO POR CINCO VOTOS CONTRÁRIOS. COMUNIQUE-SE AO 
EXECUTIVO. Dispensada a leitura, o Presidente colocou o veto total em discussão. Em questão 
de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior registrou seu protesto, afirmando que, se os 
vetos anteriores já eram constrangedores, este caso específico elevava o sentimento de 
constrangimento ao cubo. Enfatizou que o veto representava um desrespeito escancarado da 
parte do prefeito para com um de seus próprios aliados, o autor Luiz Antonio Coneglian, 
considerando a situação inaceitável dentro do convívio legislativo. Em questão de ordem, o 
Vereador Luiz Eduardo Nardi declarou que manteria sua posição baseada nas razões já 
expostas anteriormente na apreciação dos outros vetos daquela sessão. Afirmou que não 
considerava necessário ocupar a tribuna novamente para repetir seus argumentos, uma vez que 
a matéria seguia a mesma linha das anteriores. Relatou que tinha desconforto com a 
insegurança jurídica gerada por vetos do Executivo a projetos que já haviam passado pelo crivo 
técnico e recebido pareceres favoráveis da procuradoria jurídica e da Comissão de Justiça da 
Câmara e por esse motivo, manteria seu voto pela derrubada do veto. Não havendo mais 
discussão e colocou em votação o veto total ao Projeto de Lei nº 220/2025. Informou ao plenário 
que o quórum exigido era de maioria absoluta para rejeição do veto e para encaminhamento de 
votação, informou que os vereadores que se levantassem estariam votando contra o veto e 
aqueles que permanecessem sentados estariam votando a favor do veto. m seguida, o 
Presidente colocou em votação, veto total ao Projeto de Lei nº 220/2025, no que foi aprovado por 
cinco votos contrários. Comunique-se ao Executivo. O Vereador Marcos José Custódio em 
justificativa de voto parabenizou o autor do projeto, vereador Luiz Antonio Coneglian, pela sua 
sensibilidade e senso de companheirismo ao compreender as razões do Executivo. Ressaltou 
que o tema do projeto era interessante, mas que a manutenção do veto era necessária por 
critérios estritamente técnicos. Argumentou que o fato de o prefeito vetar projetos de vereadores 
da sua própria base aliada era a prova de que não havia partidarismo nas decisões do governo e 
que o Executivo seguia um critério absoluto e tecnicamente alinhado à legislação, buscando a 
legalidade com isonomia, independentemente de quem fosse o autor da proposta. Em questão 
de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior realizou questionamento técnico das 
comissões. Sugeriu à Presidência e à Mesa Diretora uma revisão das comissões internas, 
argumentando que havia uma falha institucional grave quando uma comissão composta por três 
vereadores permitindo a aprovação de três projetos seguidos que acabaram sendo vetados por 
vícios técnicos. Ressaltou que os membros das comissões possuíam formação técnica e 
jurídica, o que tornava os erros sucessivos ainda mais injustificáveis e prejudiciais à imagem da 
Câmara. Em questão de ordem, o Vereador Marcos José Custódio informou que causava 
tristeza a sugestão do vereador Júnior Feffin de revisar as comissões da Casa devido aos 
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sucessivos vetos. Embora concordasse que a tramitação dos projetos poderia ter sido melhor, 
defendeu que a incidência desses desencontros de pareceres era ínfima ao longo dos mandatos 
e que visões distintas colaboravam para o aperfeiçoamento dos ritos legislativos. Concluiu 
afirmando que não haveria mecanismos para implementar mudanças em comissões que já 
estavam em curso. Em questão de ordem, o Vereador Luiz Eduardo Nardi solicitou devido à 
ausência do autor da proposta, o vereador Professor Galdino da Unimar, que se encontrava em 
licença médica, vista ao projeto de Lei n. 17/2026 por uma Sessão, considerando que seria 
razoável que o projeto fosse apreciado com a presença do autor para que este pudesse 
defendê-lo em Plenário. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi solicitou que fosse votado o 
projeto. Informou que, ao apresentar o atestado médico, o próprio vereador Galdino Luiz Ramos 
Júnior solicitou expressamente que o projeto fosse mantido na pauta e votado, mesmo com sua 
ausência. O Vereador Luiz Eduardo Nardi informou que retiraria a solicitação. 04 – Aprovado em 
duas discussões o Projeto de Lei nº 32/2026, da Prefeitura Municipal, autorizando a Prefeitura 
Municipal de Marília a conceder uma subvenção econômica à Companhia de Desenvolvimento 
Econômico de Marília - CODEMAR no valor total de até R$5.984.400,00, destinada a despesas 
de custeio e dá outras providências. - À SANÇÃO. A segunda discussão foi realizada na mesma 
sessão, a requerimento verbal aprovado, do Vereador Elio Eiji Ajeka, após ter justificado a 
urgência e relevância da matéria. Em questão de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior 
disse que se absteria de votar o projeto, justificando que votou contra o processo de extinção da 
CODEMAR no passado. Classificou o projeto como uma demonstração de incompetência 
absoluta do governo municipal, argumentando que, após extinguir a instituição, o prefeito 
percebeu a necessidade de complementar o orçamento por não haver ainda uma empresa para 
dar continuidade aos serviços. Em questão de ordem, o Vereador Guilherme Fernandes dos 
Reis informou que seguiria a mesma linha de raciocínio do Vereador Oswaldo Féfin Vanin 
Junior, afirmando que o projeto provava o desgoverno do prefeito Vinícius Camarinha e declarou 
que também iria se abster da votação. Ocupou a tribuna o Vereador Luiz Eduardo Nardi. Relatou 
que embora tenha questionado a extinção da CODEMAR anteriormente e criticado o processo 
por considerá-lo mal elaborado, manifestaria favoravelmente ao projeto. Justificou que a 
companhia possuía uma usina de asfalto que era um ativo importante e que o município ainda 
não possuía uma licitação concluída ou um novo fornecedor de massa asfáltica para a 
Secretaria de Obras. Argumentou que, durante esse período de transição, era necessário prover 
recursos para que a usina continuasse operando e para honrar despesas obrigatórias e dívidas 
tributárias da companhia. Solicitou sua reserva de tempo e declinou em seguida. Não havendo 
mais Vereadores inscritos para a primeira discussão do presente projeto, passou-se à votação. 
O Presidente Danilo Augusto Bigeschi realizou a leitura da ementa do projeto, e colocou em 
votação com o artigo primeiro ao quarto, no que foram aprovados. O projeto foi aprovado em 
primeira discussão, indo à segunda discussão. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi informou 
que conforme requerido e aprovado pelo plenário estava em Segunda Discussão o Projeto de 
Lei nº 32/2026. Não havendo Vereadores inscritos para a segunda discussão do presente 
projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi colocou o projeto em 
votação em globo, conforme vencido em primeira discussão, do artigo primeiro ao quarto. O 
projeto foi aprovado em segunda discussão, indo à sanção. 05 – Aprovado em duas discussões 
o Projeto de Lei nº 24/2026, da Prefeitura Municipal, modificando a Lei nº 9392/2025, que 
autoriza o Município de Marília a contratar com a Desenvolve SP - Agência de Fomento do 
Estado de São Paulo, operações de crédito com outorga de garantia e dá outras providências. 
Há substitutivo. - À SANÇÃO. A segunda discussão foi realizada na mesma sessão, a 
requerimento verbal aprovado, do Vereador Elio Eiji Ajeka, após ter justificado a urgência e 
relevância da matéria. Ocupou a tribuna o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior. Informou que o 
projeto em pauta era apenas uma regulamentação de uma pequena parte do que ele classificou 
como um absurdo aprovado anteriormente. Afirmou que a matéria original autorizou o município 
a contrair uma dívida de R$ 30 milhões, ressaltando que esse valor seria pago pelo cidadão 
mariliense por meio de impostos. Criticou o prefeito Vinícius Camarinha, argumentando que, 
embora tivesse sido eleito com a esperança de reduzir as dívidas da cidade, o rombo nos cofres 
públicos beirava os R$ 2 bilhões ao considerar todos os encargos. Declarou que, por uma 
questão de coerência, votaria contra a regulamentação, uma vez que já havia se posicionado 
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contra o endividamento do município no projeto original. Solicitou sua reserva de tempo e 
declinou em seguida. Não havendo mais Vereadores inscritos para a discussão do presente 
substitutivo, passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi realizou a leitura da 
ementa do substitutivo, e colocou em votação com o artigo primeiro ao terceiro, no que foram 
aprovados contra dois votos. O substitutivo ao projeto foi aprovado em primeira discussão, indo 
à segunda discussão. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi informou que conforme requerido e 
aprovado pelo plenário estava em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 24/2026. Não havendo 
Vereadores inscritos para a segunda discussão do presente substitutivo ao projeto, passou-se à 
votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi colocou o substitutivo em votação em globo, 
conforme vencido em primeira discussão, do artigo primeiro ao terceiro. O substitutivo ao projeto 
foi aprovado em segunda discussão contra dois votos, indo à sanção. 06 – Aprovado em 
discussão única o Projeto de Lei nº 33/2026, da Prefeitura Municipal, autorizando o Poder 
Executivo a abrir créditos adicionais especial e suplementar no orçamento vigente do Município, 
utilizando recurso federal, para reforma e revitalização do Centro de Eventos Turístico 
poliesportivo Octávio Barretos Prado “Tatá”, utilização do recurso diferido/residual do FUNDEB - 
ETI e dá outras providências. - À SANÇÃO. Em questão de ordem, o Vereador Luiz Eduardo 
Nardi questionou a presidência se o remanejamento de verbas respeitava o limite de 10% que o 
Executivo podia realizar por decreto sem autorização da Câmara. O Presidente Danilo Augusto 
Bigeschi esclareceu que o projeto era necessário porque se tratava de uma suplementação para 
incluir recursos federais novos no orçamento, e não apenas uma movimentação interna de verba 
municipal. Ocupou a tribuna o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior. Realizou uma crítica severa 
à pauta, classificando-a como um festival de horror. Argumentou que a função primordial do 
FUNDEB era a valorização dos profissionais da educação e não a realização de obras físicas em 
centros de eventos. Afirmou que o prefeito estaria sendo incompetente ao utilizar esse recurso 
para reformas enquanto a categoria dos professores carecia de melhores salários, declarando 
seu voto contrário. Solicitou sua reserva de tempo. Em questão de ordem, o Vereador Luiz 
Eduardo Nardi ponderou que, embora concordasse que o ideal fosse a valorização dos 
professores, o uso do FUNDEB para infraestrutura vinculada à educação como centros 
poliesportivos não era ilegal. Citou o exemplo do ginásio da Rua Santo Antônio, onde o uso da 
verba foi questionado e posteriormente pacificado e consolidado pela justiça, concluindo que não 
havia ilegalidade na proposta. Em questão de ordem, o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis 
questionou se a utilização dos recursos residuais do FUNDEB para a obra no poliesportivo Tatá 
configurava a contratação de um empréstimo por parte do município. Relatou que buscava 
entender a correlação entre esse projeto e o anúncio feito anteriormente pela vereadora Fabiana 
de Cássia Sanches Camarinha sobre um investimento de R$ 5 milhões conquistado via 
deputado federal para a mesma finalidade. Em questão de ordem, a Vereadora Fabiana de 
Cássia Sanches Camarinha esclareceu que a obra era fruto de uma emenda federal do 
deputado Rodrigo Gambali e que o projeto em votação se referia especificamente à 
contrapartida da prefeitura, necessária para que o convênio federal fosse executado. Em 
questão de ordem, o Vereador Marcos José Custódio reforçou que não se tratava de 
empréstimo, mas de dinheiro novo vindo dos Ministérios do Turismo e da Educação (FUNDEB). 
Explicou que a legislação federal permitia a aplicação do FUNDEB em equipamentos e 
infraestrutura e que a aprovação era o passo técnico necessário para que a verba entrasse 
formalmente no orçamento e as obras pudessem ser iniciadas. O Vereador Oswaldo Féfin Vanin 
Junior declinou de sua reserva de tempo. Não havendo mais Vereadores inscritos para a 
discussão única do presente projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto 
Bigeschi realizou a leitura da ementa do projeto, e colocou em votação com o artigo primeiro ao 
quinto, no que foi aprovado contra dois votos. O projeto foi aprovado em discussão única, indo à 
sanção. 07 – Aprovado em duas discussões o Projeto de Lei nº 17/2026, do Vereador Professor 
Galdino da Unimar (CIDADANIA), modificando a Lei nº 7217/2010, referente a datas 
comemorativas e eventos do Município de Marília, incluindo o “MARÇO AMARELO”, dedicado à 
conscientização e educação sobre a Endometriose. - À SANÇÃO. A segunda discussão foi 
realizada na mesma sessão, a requerimento verbal aprovado, do Vereador Elio Eiji Ajeka, após 
ter justificado a urgência e relevância da matéria. Não havendo Vereadores inscritos para a 
primeira discussão do presente projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto 
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Bigeschi realizou a leitura da ementa do projeto, e colocou em votação com o artigo primeiro ao 
terceiro, no que foram aprovados. O projeto foi aprovado em primeira discussão, indo à segunda 
discussão. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi informou que conforme requerido e aprovado 
pelo plenário estava em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 17/2026. Não havendo 
Vereadores inscritos para a segunda discussão do presente projeto, passou-se à votação. O 
Presidente Danilo Augusto Bigeschi colocou o projeto em votação em globo, conforme vencido 
em primeira discussão, do artigo primeiro ao terceiro. O projeto foi aprovado em segunda 
discussão, indo à sanção. Em questão de ordem, o Vereador Elio Eiji Ajeka cumprimentou 
amigos que acompanhavam a transmissão da sessão, mencionando nominalmente a senhora 
Ivanei, além de Gledson e Edilene. Finalizou agradecendo a audiência e desejando boa noite ao 
plenário e aos espectadores. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi convocou os Senhores 
Vereadores para a realização de Sessão Solene, no dia 06 de março de 2026, às 19h, sexta-
feira, no recinto da edilidade, em homenagem ao Dia Internacional da Mulher, nos termos do 
Requerimento nº 17/2025 da Vereadora Rossana Rodrigues Rossini Camacho. Encerrado o 
período da Ordem do Dia, o Presidente Danilo Augusto Bigeschi consultou o 2º Secretário, 
Vereadora Vânia Ramos dos Santos se havia Vereadores inscritos para as explicações 
pessoais, no que foi informado que não havia Vereadores inscritos. Quando eram vinte e uma 
horas e um minuto e não havendo mais matérias a serem tratadas, o Senhor Presidente, Danilo 
Augusto Bigeschi encerrou a Presente Sessão Ordinária. Parte da presente Sessão foi presidida 
pelo 1º Vice-Presidente, Vereadora Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves. Nada mais. Indo esta 
ata assinada pelo Senhor Presidente e pelo Primeiro Secretário, na sessão em que for colocada 
a votos. Fica fazendo parte integrante da presente Ata, o DVD relativo à Sessão Ordinária n. 
3132, de acordo com a Resolução n. 296, de 10 de abril de 2007. 
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